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SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ 

  SR. ALAN QUEIROZ 

            SR. ANDERSON PEREIRA 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 7ª 

Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

ata da Sessão Ordinária anterior. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Boa tarde, 

Presidente. Obrigado pelo convite de secretariar a Mesa, na 

presidência de Vossa Excelência. Cumprimentando também nosso 

Deputado Eyder, meu parceiro de parlamento, meu Deputado 

Eyder Brasil e nossos deputados aqui, em nome do Deputado 

Lebrão, que está aqui também. Cumprimentando toda a nossa 

população que aqui nos visita hoje, sintam-se em casa. Aqui 

é a Casa do povo. Os cumprimentos aos nossos servidores.  

Vamos fazer a leitura, Presidente, da nossa ata. 

Procede à leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Secretário, Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão a ata 

que acaba de ser lida. Não havendo observação, dou-a por 

aprovada.  

Quero aqui, antes de dar continuidade, cumprimentar 

todas as pessoas aqui da nossa galeria, os nossos servidores 

públicos, as pessoas que estão acompanhando a Sessão. Dizer 

da honra de tê-los aqui na Casa do povo. Aqui em nome do 

Professor Bertino, Adjalma, Rita, Marta, todos vocês, sejam 

sempre muito bem-vindos a esta Casa. Esperamos que o Projeto 

de vocês, essa Mensagem, chegue aqui a esta Casa para que 

possamos deliberar e votar; que a gente possa valorizar 

nossos servidores aqui do Estado de Rondônia.  



Nós temos aqui, tudo isso aqui é Veto para votar. 

Primeiro tem que votar todos esses Vetos para depois ir para 

outros Projetos. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Está trancando 

a pauta. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Isso aqui está 

trancando a pauta.  

Eu quero solicitar ao Senhor Secretário, o Deputado 

Alan Queiroz... Quero cumprimentar aqui meu colega de 

parlamento, da minha cidade vizinha, da minha amada Pimenta 

Bueno, o Deputado Jean Mendonça; o Deputado Lebrão está aqui 

conosco. São Francisco, vou ter bastante voto lá.  

 

O SR. LEBRÃO - Tem voto para todos, e principalmente 

aqueles que tem competência para ocupar um assento neste 

parlamento, e Vossa Excelência faz jus à toda votação que 

teve no último pleito. Certamente será uma reeleição 

vitoriosa. E isso é o que eu desejo para Vossa Excelência, 

assim como o Deputado Alan, o meu amigo Deputado Jean, que 

são merecedores do cargo que ocupam. Para mim, como deputado 

estadual já no meu quarto mandato, eu tenho tido a 

oportunidade de aprender muito com Vossas Excelências e, sem 

dúvida nenhuma, Vossas Excelências enriqueceram muito os 

nossos conhecimentos deste parlamento. Parabéns.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Lebrão. Você que é uma referência, um defensor do povo 

rondoniense.  



Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido. 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01 - Mensagem nº 46/2022 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional especial por anulação, até o valor de R$ 

1.228.440,00, e cria Ação em favor da unidade orçamentária 

Superintendência Estadual de Gestão de Pessoas – SEGEP”. 

02 - Mensagem nº 47/2022 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Dispõe sobre a concessão de 

reajuste de vencimento básico aos Técnicos Educacionais e 

Analistas Educacionais e altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 680, de 7 de setembro de 2012”. 

03 - Ofícios nº 1391, 1402, 1405, 1428, 1431, 176, 1465, 

1469, 1478, 1486, 1494, 1505, 1510, 1518, 1522, 1532, 1567, 

1568, 1571, 1574, 1573, 1535, 1461, 1494, 1496, 1503/2022 – 

DITELIR, encaminhando respostas aos Requerimentos 

Parlamentares nºs 2495, 2391, 2400, 2500, 2497, 2321, 2502, 

2501, 2503, 2498, 2424, 2404, 2535, 2392, 2417, 1994, 2530, 

2526, 2529, 2531, 2532, 2533, 2534, 2249, 2390, 2424, 2422, 

2428/2022 de autoria do Senhor Deputado Anderson Pereira. 

04 - Ofícios nºs 1444, 1453, 1498, 1500, 1501, 1471/2022 – 

DITELIR, encaminhando respostas aos Requerimentos 

Parlamentares nºs 2508, 2496, 2381, 2380, 2379, 2509/2022 de 

autoria do Senhor Deputado Laerte Gomes. 



05 - Ofícios nºs 1394, 1497, 1476, 1477, 1566/2022 – DITELIR, 

encaminhando respostas aos Requerimentos Parlamentares nºs 

2491, 2387, 2492, 2493, 2527/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Ismael Crispin. 

06 - Ofícios nºs 1481, 1452/2022 – DITELIR, encaminhando 

respostas aos Requerimentos Parlamentares nºs 2507, 

2506/2022 de autoria do Senhor Deputado Cirone Deiró. 

07 - Ofícios nºs 1569, 1570/2022 – DITELIR, encaminhando 

respostas aos Requerimentos Parlamentares nºs 2525, 

2524/2022 de autoria do Senhor Deputado Jean Oliveira. 

08 - Ofício nº 1557/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2522/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Adelino Follador. 

09 - Ofício nº 1470/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2505/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Dr. Neidson. 

10 - Ofício nº 1473/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2490/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Jair Montes. 

11 - Ofício nº 1564/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2528/2022 de autoria da Senhora 

Deputada Cassia Muleta. 

12 - Ofício nº 356/2022 – Prefeitura de Pimenta Bueno, 

informando que o Município de Pimenta Bueno/RO decretou 

Estado de Calamidade Pública, por meio do Decreto Municipal 

nº 6.370/2022. 

 Lido, Senhor Presidente, o nosso Expediente recebido.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Secretário, 

Deputado Alan Queiroz.  

Nós vamos passar às Breves Comunicações.  

 

O SR. LEBRÃO - Questão de Ordem, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Pois não, Deputado 

Lebrão. 

 

O SR. LEBRÃO - Eu gostaria de pedir para os nobres pares 

que houvesse uma sensibilidade para que a gente tivesse a 

oportunidade de acelerar esta Sessão e a gente finalizá-la 

dentro do prazo que a gente acha que deve ser finalizado.  

Então, gostaria de pedir para poder passar as ordens da 

fala para depois do Expediente. Vamos fazer as votações 

primeiro de tudo aquilo que tranca a pauta, que são os Vetos, 

da ordem de fala, para a gente poder fazer com que essas 

Sessões continuem com mais velocidade. Porque 

lamentavelmente nós estamos com muitos problemas aqui na 

Casa devido à morosidade que nós temos, devido à quantidade 

de oradores para fazer uso da tribuna. Seria muito importante 

que a gente tivesse sensibilidade, principalmente agora que 

nós estamos reabrindo a nossa pauta de votação depois do 

recesso, e até agora nós não rendemos muito.  

Esse é o meu pensamento, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

uma Questão de Ordem, por gentileza, Excelência.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O senhor tem total 

razão, Excelentíssimo Deputado Lebrão. Mas só que nós estamos 

com Veto, deputado, trancando as pautas e nós precisamos 

aqui de 13 nomes no... A votação é nominal. Nós temos só 9 

presenças aqui no plenário.  

Então, eu quero solicitar aos deputados que estão aí 

nos seus gabinetes, aos deputados que estão on-line, que 

registrem a sua presença para que nós possamos começar a 

votar os Vetos que estão trancando a pauta aqui no 

parlamento.  

Então, quero pedir a todos os deputados, ao assessor do 

deputado, que comunique ao deputado, para marcar presença 

para que possamos iniciar a Sessão na votação dos Vetos aqui 

aportados na Mesa.  

Questão de Ordem, Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. LEBRÃO - Então antes já quero também pedir para 

que Vossa Excelência faça a verificação de quórum. Porque 

nós ganhamos aqui para poder trabalhar e sempre nós temos 

esse problema aqui de votar, de iniciar as sessões.  

Então, eu solicitaria a verificação de quórum, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

uma Questão de Ordem, Excelência.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem, 

Deputado Alan Queiroz. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, me 

preocupa a gente iniciar a tratativa já das discussões, na 

verdade do voto dos Vetos, porque iremos exatamente fazer 

aquilo que o nobre experiente, decano nesta Casa, Deputado 

Lebrão, solicitou agora a verificação de quórum. O que 

ocorre, senhoras e senhores que estão aqui, é que temos esses 

Vetos trancando a pauta, e se a gente fizer uma verificação 

de quórum agora, a gente é obrigado encerrar a Sessão por 

falta de quórum regimental para colocar em votação.  

Então, eu quero sugerir ao nosso Presidente, que a 

gente, se tiver outras questões para serem discutidas antes 

da apreciação do Veto, ou abrir espaço aos deputados que 

estão inscritos fazer uso da palavra na tribuna, ou até 

mesmo, se for necessário, suspender a Sessão até que a gente 

consiga viabilizar o número necessário de deputados 

presentes para votar o nosso Veto. Agora, se a gente 

encaminhar a verificação de votos agora, nós teremos que 

encerrar a Sessão e vai prejudicar toda a votação. 

 

(Às 15 horas e 45 minutos, o Senhor Cirone Deiró passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano)  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Primeiramente, 

cumprimentar todos, sejam muito bem-vindos.  

Hoje nós temos 27 Vetos que estão trancando a pauta. 

Por lei, nós precisamos votar esses Vetos primeiro, porque 

se votar o Projeto antes do Veto, o Projeto se torna nulo. 

Então, precisamos votar esses Vetos. Mas quero dar a 

tranquilidade para vocês, mesmo que trabalhe hoje até 10, 

11, meia-noite, vamos votar todos os Projetos. E também, 



desde já, deixo avisados todos os deputados, que se preciso 

for, teremos Sessão na quarta-feira, amanhã também, para 

votar os Projetos.  

Registrar a minha presença.  

Eu gostaria de convidar todos os deputados para se 

fazerem presentes, ou presencialmente ou de maneira on-line.  

Agora, início às falas. Convido o nobre Deputado, melhor 

deputado de Cacoal, Cirone Deiró, para uso da palavra.  

Bem-vindo, Deputado Anderson.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Boa tarde, Excelentíssimo Deputado 

Alex Redano, Presidente desta Casa. Em seu nome, cumprimento 

os demais parlamentares aqui presentes. Quero, mais uma vez, 

saudar a plateia que está presente, acompanhando a votação 

desses Projetos.  

É importante, Presidente, que façamos a votação dos 

Vetos e possamos colocar em apreciação a Mensagem vinda do 

Governo do Estado em relação aos nossos Servidores do Estado, 

Educação, nós temos o DER (Departamento Estadual de Estradas 

de Rodagem e Transportes), temos Polícia Penal, vários 

servidores que estão esperando ansiosamente por essa 

valorização.  

Eu quero, Presidente, aproveitar o ensejo, nesta tarde, 

e dizer sobre uma demanda trazida pelo jornalista de Vilhena, 

Paulo Mendes, em relação ao recebimento nos cartórios aqui 

do Estado de Rondônia, Deputado Anderson. O cartório só 

recebe em espécie. Em espécie. Nós estamos no século XXI. E 

o nosso TJ, o Tribunal de Justiça, nós solicitamos que seja, 

na gestão do nosso Desembargador Marcos Alaor, feita a 

regulamentação, dentro dos cartórios do Estado de Rondônia, 



para que possam receber o que é gasto, os emolumentos, 

através de cartão de crédito, ou cartão de débito ou até 

mesmo Pix.  

Nós estamos, Deputado Jean, no século XXI, a pessoa tem 

que andar com dinheiro no bolso porque o cartório não pega 

um cartão de crédito, não pega o Pix. Se nós formos a um 

vendedor de coco na praia, ele tem o número de Pix para 

receber. Aí, no cartório, você tem que levar dinheiro em 

espécie.  

Então, nós queremos pedir ao nosso desembargador, que 

vem fazendo uma excelente gestão no Tribunal de Justiça, 

Marcos Alaor, para que seja implementado dentro do Estado de 

Rondônia — com sugestão do jornalista Paulo Mendes e diversas 

pessoas que viram nós falarmos sobre essa possibilidade, 

aqui no Estado de Rondônia —, que possamos implementar e 

regulamentar dentro dos cartórios aqui no Estado.  

Eu quero solicitar ao Coronel Nivaldo, do Corpo de 

Bombeiros, nosso Comandante do Corpo de Bombeiros do Estado 

de Rondônia, que dê uma olhada na unidade de Cacoal do Corpo 

de Bombeiros. Nós temos em Cacoal uma única unidade de 

resgate, uma ambulância, que atende todo o munícipio de 

Cacoal, que foi colocada naquela unidade através de emenda 

parlamentar minha e do ex-Deputado Adailton Fúria. Isso já 

tem 3 anos. Essa unidade, nessa semana, estourou a correia 

dentada e ficou sem veículo. Uma cidade do tamanho de Cacoal, 

quase 100 mil pessoas, ficou sem veículo para fazer os 

atendimentos de pronto-socorro na rua.  

Então, Coronel Nivaldo, nós sabemos que o Corpo de 

Bombeiros tem condições, tem recursos e pode, com toda a 

certeza, comprar mais uma unidade e colocar na cidade de 

Cacoal. Aí nós vamos ter a que está trabalhando efetivamente 



e vamos ter uma reserva para, na hora das necessidades, a 

gente poder fazer o atendimento à população de Cacoal.  

Então, eu quero aqui solicitar ao Comandante Coronel 

Nivaldo que faça a compra de mais uma unidade e coloque ali 

na cidade de Cacoal, haja vista que aquela que está lá foi 

de emenda parlamentar, não foi utilizado recurso do governo 

para ser comprada para a cidade de Cacoal.  

Quero solicitar, senhor Presidente, um Requerimento de 

Indicação ao DER para que faça um tapa buraco na Linha 208 

(RO 383), que interliga Cacoal ao distrito de Nova Estrela, 

em Rolim de Moura. É inconcebível que nós tenhamos uma 

estrada com tanto buraco daquele jeito. Então, quero 

solicitar aqui, além do tapa buraco, que seja feito o 

recapeamento dessa rodovia. Foram feitos ali vários tapa 

buracos e a gente não consegue mais transitar naquela 

rodovia, causando alguns acidentes, causando alguns 

transtornos. Então, quero solicitar aqui ao DER, Diretor 

Elias Rezende, que seja determinado à equipe da usina de 

asfalto ali de Cacoal que faça a recuperação dessa rodovia.  

Presidente, não é um tema bastante discutido aqui na 

Casa e, Deputada Rosângela Donadon, Deputado Cirone e 

diversos deputados desta Casa já solicitaram ao Detran aqui 

do Estado de Rondônia que faça um chamamento público e um 

credenciamento de estampadoras de placas, Deputado Lebrão, 

aqui do Estado de Rondônia. Nós precisamos abrir a livre 

concorrência, onde o consumidor tenha direito de escolher 

onde ele quer fazer a sua placa. Hoje nós temos os lugares 

determinados, cobra o valor que quer, existe ali um valor já 

pré-determinado por esses fabricantes das placas, por essas 

estampadoras e nós precisamos ampliar o número de 

estampadores aqui no Estado de Rondônia. Nós temos hoje no 

Detran 12 empresas com CNPJ, pagando aluguel, abertas, 

esperando que o Detran credencie essas empresas. E aí não, 



nós obrigamos o povo de Rondônia a pagar o valor da placa 

mais cara do Brasil.  

Então, quero pedir ao Doutor Paulo, que faz um brilhante 

trabalho no Detran, juntamente com a Casa Civil, que 

determine que a empresa que tiver condições, que estiver 

apta, possa ser credenciada e homologada para fornecer essas 

placas aqui no Estado de Rondônia.  

E, para encerrar, Presidente, eu tenho recebido aqui 

várias pessoas, entre elas, o Sargento Nascimento, aqui de 

Vista Alegre do Abunã. É um pleito antigo, já vi aqui o 

Deputado Anderson Pereira e diversos deputados solicitando 

isso. Que a região, que o Governo do Estado e o município de 

Porto Velho façam os estudos necessários, que tramite junto 

ao Congresso Nacional, junto ao Senado Federal, junto ao 

Governo Federal, a criação do município ali de Vista Alegre 

do Abunã.  

Nós temos municípios aqui no Estado de Rondônia que não 

tem 5 mil pessoas. Aquela região ali tem quase 30 mil 

pessoas, fica há mais de 200 quilômetros da capital e não 

tem assistência necessária. Tenho informação, Deputado 

Lebrão, que 32% do PIB de Porto Velho vem daquela região. E 

está lá um distrito longe, sem assistência necessária, 

precisando do apoio do serviço público. Então, nós precisamos 

que o Governo do Estado faça um compromisso com o povo ali 

da Ponta do Abunã, para que possamos transformar aquela 

região, uma daquelas três cidades ali, — ali nós temos Vista 

Alegre do Abunã, Extrema e Nova Califórnia —, se transforme 

em um município, fazendo com que as pessoas estejam mais 

próximas do atendimento do Poder Público.  

Então, essa é a nossa fala de hoje, Presidente. Quero 

agradecer à Deus a oportunidade de estar mais uma vez aqui 

representando o povo rondoniense. Muito obrigado.  



 

O SR. LEBRÃO – Questão de Ordem, Senhor Presidente.  

Deputado Cirone, primeiramente parabenizar Vossa 

Excelência por essa fala. Vista Alegre do Abunã é um distrito 

que a gente já briga por isso há muitos anos, não tem uma 

lei que regulamenta e tem um setor industrial muito forte, 

que precisa ser revisto. E nós precisamos que nossos 

representantes da esfera federal façam o mais rápido possível 

com que aconteça essa lei que venha regulamentar a 

emancipação de vários distritos do Estado de Rondônia. 

Parabéns.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A tribuna fica livre 

ao nobre Deputado Alan Queiroz. Abriu mão?  

Convido, neste momento, o nobre Deputado Adelino 

Follador.  

 

 A SRA. CASSIA MULETA - Presidente, Questão de Ordem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Antes de o Deputado 

Adelino falar, Questão de Ordem concedida à Deputada Cassia.  

 

A SRA. CASSIA MULETA - Eu quero cumprimentar aqui a 

Coordenadora Vanuza, que se encontra aqui presente. Um 

abraço, amiga. Ela que é Coordenadora Regional de Educação 

no município de Jaru e região, que faz um maravilhoso 

trabalho naquela região. Parabéns, Vanuza, pelo seu 

trabalho, conte com a gente aqui sempre. É uma felicidade 

você estar aqui nos assistindo neste dia. Um abraço.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A palavra fica livre 

ao nobre Deputado Adelino Follador.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Senhor Presidente Alex Redano, 

cumprimentar todos os deputados aqui presentes. Cumprimentar 

todas as pessoas aqui presentes. Nós sabemos que a 

expectativa é muito grande em cima do Plano de Cargo e 

Salários dos servidores e outras vantagens que ficou para 

mandar para a Assembleia. Eu acho que da Educação, parece 

que já está aí. E o restante esperamos que chegue de hoje 

para amanhã, para que a gente consiga aprovar nesta Casa, e 

vocês podem contar com o nosso apoio.  

Hoje estive lá na Secretaria de Educação, onde me 

pediram apoio para um projeto que está vindo a esta Casa. 

Para nós é um prazer poder apoiar principalmente o pessoal 

da Educação, que eu sou o presidente da Comissão de Educação 

e a gente tem batalhado tanto para que a Educação cada vez 

melhore no Estado de Rondônia.  

Nós estivemos hoje, Senhor Presidente, visitando vários 

colégios, cobrando, onde estão faltando professores. Nós 

fomos cobrar do Secretário de Educação professores na sala 

de aula. Nós sabemos hoje que foi perdido muito tempo. Os 

alunos perderam muito tempo nesses últimos 2 anos e eles 

precisam recuperar esse tempo. E para recuperar esse tempo 

vai precisar de professores em todas as salas de aula. 

Professor até a mais, para poder abrir salas de reforço, que 

nós sabemos que é difícil, hoje, recuperar o tempo passado, 

mas nós temos que nos esforçar e o Estado também.  

Eu visitei escola ontem, por exemplo, em que estavam 

faltando 2 professores por causa da Covid; e mais 3 ainda 



não foram lotados. Aí, são 5 turmas que estavam no pátio. 

São várias. O Garimpo Bom Futuro, mais ainda. Lá, parece que 

tinha 7 vagas, duas pessoas fizeram o teste seletivo e as 

duas pessoas não vão tomar posse. Então, imagine como vai 

ficar e nós temos que resolver isso o mais rápido possível. 

Não podemos mais perder tempo, nem esses alunos perderem 

mais tempo. Com certeza, agora, nós temos que recuperar o 

tempo passado. Eu sei que as aulas on-line, os professores 

se esforçaram, muitas vezes os pais se esforçaram, mas o 

Tribunal de Contas fez um levantamento e nos colocou que o 

aproveitamento foi menos de 20%. Em torno de 15%. Então, o 

prejuízo foi muito grande. Gostaríamos, então, de deixar 

esse apelo. Já conversamos com o Secretário. Diz que já está 

na 3ª chamada. Esperamos que isso aconteça o mais rápido 

possível, resolver esse problema definitivamente. 

Também fomos levar um problema que é muito grave. Lá 

atrás, nós já trouxemos isso, lá, quando foi aprovada a Lei 

68; e tem várias escolas-polos que têm o ensino médio, que 

têm o ensino à distância e não tem professor que queira ir 

lá dar aula. Por quê? Porque cortaram o “Difícil Acesso” 

para os professores das escolas que estejam a menos de 30 

quilômetros. E o que acontece? Tem escolas com 17 quilômetros 

e não tem ônibus. Não tem. Se for de ônibus, eles têm que ir 

cedo e ficar o dia todo, às vezes, para dar aula à tarde e 

voltar à noite. Então, eles têm que ir de carro. E a maioria 

dos professores não estão com condições de pagar sem receber 

nada, sem receber o “Difícil Acesso”.  

Então, nós levamos essa reivindicação ao Secretário. 

Reuniu lá com a equipe e já levamos em outra época, esperamos 

que agora resolva. Nem que seja proporcional, Deputado 

Lebrão. Se for 50, se for 30km. E agora a lei mudou. A 

interpretação da lei mudou. Não é mais do centro da cidade. 

É na divisa do perímetro urbano. Então, houve expansão de 



área urbana em vários municípios, em quase todos os 

municípios. Então, conta essa quilometragem a partir da 

divisa lá da área urbana do município. Não é justo e não 

está conseguindo lotar professores para ir. Eles não são 

obrigados, porque teria que dar o transporte para eles e o 

Estado pagaria muito mais caro. Então, nós temos que mudar 

essa lei o mais rápido possível. Tem a lei e tem uma resolução 

lá, que nós esperamos que aconteça o mais rápido possível 

essa mudança. Nós tivemos essa cobrança lá com o Secretário. 

Esperamos que as coisas aconteçam.  

Quero também dizer que cobramos um barco no Machadinho. 

Nós fomos lá no Distrito de Tabajara e lá foi passado, o 

Estado passou para o município transportar as crianças que 

estão na beira do rio. Mas não passou os barcos que tinham 

lá, que foram roubados. O Ministério Público também tem que 

fiscalizar e exigir que seja providenciado o mais rápido 

possível. A Secretária de Educação de Machadinho esteve junto 

conosco. Esperamos que resolva o mais rápido possível essa 

situação também pelo Governo do Estado.  

Então, eu queria deixar aqui hoje esses assuntos que 

nós trouxemos aqui. E, mais uma vez, cobrar. Cobramos do DER 

a questão da ordem de serviço da RO-257, as quatros pontes 

que ficaram para dar Ordem de Serviço; agora as águas já, 

com certeza, vão diminuir. Esperamos que dê o mais rápido 

possível. A ponte também da 010, ligando Cacaulândia a Monte 

Negro, que rodou, no rio Canaã. O contrato emergencial criou 

uma expectativa no DER, que até no começo do mês agora saia 

a Ordem de Serviço para uma empresa, um contrato emergencial 

para que faça uma ponte definitiva, com bate estaca, porque 

se for fazer de concreto demora muito o projeto. Esperamos 

que aconteça o mais rápido possível. A RO-140, de Cacaulândia 

a Colina, também cobramos. Disse que essa também está 

prevista para ser construída em concreto e aço, que é um vão 



só, que é mais fácil que do rio Canaã, em que não pode ser 

esse tipo de ponte, porque o vão é muito maior.  

Então, nós estamos cobrando a recuperação da 144. 

Agradecer ao Nicácio, lá em Ariquemes, da Residência, que 

está lá também fazendo esse trabalho, para a recuperação 

inclusive da ponte do Canaã, que rodou, mas ele está 

recuperando, levou, buscou dentro do rio a ponte que rodou, 

o material, e está sendo feita lá. Então, queremos agradecer 

o trabalho que está sendo feito.  

O cascalhamento do B-40 para Alto Paraíso, que foi feito 

agora com material bom, esperamos que ajude aquela população, 

enquanto constroem aquela ponte, tenham acesso mais fácil 

para Alto Paraíso.  

Então, deixar aqui essas minhas palavras. Esperamos que 

as coisas aconteçam agora: tapa-buraco, recapeamento daquele 

asfalto, na 160, lá de Buritis. Aquela estrada de Buritis, 

a 421, ela tem que ser mais rápida. Então nós estamos pedindo 

ao DER que contrate uma usina, coloque no pé, eram 60km, 

acho que já foram feitos 18. Nós precisamos que seja mais 

rápido esse trabalho para terminar esse ano, que aquela 

população está reclamando muito daquela situação. A 421 a 

gente nem fala mais. Vai ter uma Audiência aqui na 

Assembleia. A 364 é uma vergonha. DNIT de Rondônia. Ali em 

Itapuã, eu estava até conversando com o prefeito essa semana, 

está arriscado as carretas ficarem atoladas ali dentro do 

perímetro urbano de Itapuã, de tão ruim que está aquela BR. 

Eu não sei, todo mundo elogia o Ministro Tarcísio, mas aqui 

ele está deixando a desejar, na 364, na 421, que tem que 

melhorar essas estradas que estão numa situação muito 

difícil. 

Hoje eu vi a Defensoria, o Defensor na televisão falando 

que todo mundo pode entrar na justiça e cobrar; que a 



Defensoria está aberta para receber as denúncias dos buracos. 

Todos os carros que quebrarem, podem reclamar. O dano e até 

se tiver dano, também, de alguém se machucar. E além disso 

tem direito a danos morais. Então, deputados, se todo mundo 

entrar na justiça contra as prefeituras, contra o Estado, 

contra o Governo Federal, que estragar os pneus, que estragar 

os amortecedores, que estragar os carros, os acidentes que 

causam, eu acho que só assim todo mundo vai providenciar 

para arrumar essas estradas que hoje tanto dão prejuízo para 

todo mundo. Obrigado.  

 

O SR. LEBRÃO – Questão de Ordem, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao nobre Deputado Lebrão. 

 

O SR. LEBRÃO – Registrar e agradecer a presença do 

professor Maurício, coordenador de ensino do Vale do Guaporé; 

parabenizar pelo trabalho. Em seu nome, Maurício, eu quero 

cumprimentar todos os profissionais de Educação do Estado de 

Rondônia que nos honram com suas presenças nesta tarde. Um 

abraço a todos vocês.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido, neste momento, 

o nobre deputado — e antes de convidar, tem algum deputado 

que queira fazer uso da palavra? Só se inscrever aqui. Quero 

aqui convidar o nobre Deputado, representante da cidade de 

São Miguel do Guaporé, Ismael Crispin. A palavra fica livre 

ao Deputado Crispin.  

Próximo inscrito, Deputado Eyder Brasil.  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhor Presidente, senhores 

Deputados, senhora Deputada. Cumprimentar aqui os 

profissionais da Educação; Cleia, lá de Candeias; pessoal de 

São Francisco, que aqui está presente. Muito bom poder 

receber vocês aqui. Aproveito e faço também um cumprimento 

muito especial aos servidores da Câmara de São Miguel do 

Guaporé, meus amigos; a Ana Paula, a Edimara, que estão 

presentes aqui na Casa no dia de hoje.  

Senhor Presidente, mais uma vez, é preciso atenção ao 

que ocorre no governo, até porque nós torcemos e continuamos 

trabalhando por um Estado que continua crescendo. E eu sempre 

me refiro ao Estado de Rondônia na condição de um Estado 

progressista. Há uma luta aqui incansável desde 2019, em 

especial pela geração de emprego e pela geração de renda 

neste Estado. Sempre fiz e continuo fazendo uma defesa das 

nossas agroindústrias aqui no Estado, em especial aquelas de 

punho familiar, aquela que dá o emprego para o marido, para 

a esposa, para os filhos e que os mantém unidos, no sentido 

do desenvolvimento do Estado, no desenvolvimento e no 

crescimento da questão econômica deste Estado. E nós não 

podemos, de forma nenhuma, abrir mão disso.  

Hoje nós temos, senhoras e senhores, alguns temas aqui 

importantes e que precisam ser cuidados por nós. Tem uma 

plenária de servidores que, se Deus quiser, daqui a pouco, 

nós vamos votar os Projetos de Lei que atendem os senhores 

e a gente precisa estar atento a isso. Agora, não há que se 

falar em melhoria de salário para o servidor público se a 

gente não cuidar dos nossos empreendedores em Rondônia, 

daqueles que pagam o tributo, que fazem a receita do Estado 

crescer para nos dar segurança.  



E falando nisso eu aponto aqui, nós temos um problema 

muito sério em Rondônia. E que se diz em relação à nossa 

Secretaria de Desenvolvimento Ambiental. Nós queremos criar 

e gerar empregos, mas temos um impedimento legal dentro do 

Estado. Não há uma movimentação de celeridade para dar 

condição a essas empresas trabalharem. Um órgão de 

fiscalização como o Idaron, por exemplo, que vai fiscalizar 

uma agroindústria, que para ela estar em condições de 

trabalho precisa da sua licença ambiental. É requisito 

obrigatório para a agroindústria estar de portas aberta. No 

entanto, o empreendedor dá entrada com o requerimento do 

pedido da Certidão Ambiental e passa um ano, dois anos, sem 

acessar a Certidão Ambiental.  

Quando o órgão de fiscalização vai para a fiscalização, 

tem que fazer o quê? Tem que multar. E aí eu digo, esse mesmo 

Estado que quer o crescimento, que precisa receber o tributo, 

que precisa pagar bem os nossos servidores, é o mesmo Estado 

que impede o empreendedor de crescer. Então, nós precisamos 

e não podemos nos acovardar, em que pese o momento em que 

nós estamos, um momento de discussão eleitoral, um momento 

de sucessão, nós vamos discutir isso, mas nós podemos ser 

covardes em momento nenhum. Nós precisamos olhar o Estado e 

não se preocupar com esse momento, o momento da eleição.  

Nós precisamos nos preocupar com a geração vindoura. 

Com aqueles que aqui estarão discutindo os próximos anos do 

Estado de Rondônia. Então, senhores, eu aproveito a 

oportunidade aqui para dizer que somos parceiros do governo, 

que estamos preocupados com o equilíbrio econômico do Estado. 

E aqui aponto uma saída: que o governo, então, enverede 

esforços nesse sentido. Que a nossa Secretaria de 

Desenvolvimento Ambiental se preocupe com o tema que trago 

à tribuna desta Casa no dia de hoje.  



Agradeço aqui a oportunidade, Presidente, dizendo que 

estamos prontos para servir o nosso Estado com muita 

responsabilidade. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns pelas 

palavras, nobre Deputado Crispin.  

Convido agora para o uso da tribuna o nobre Deputado 

Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Boa tarde, Presidente, meu amigo 

Deputado Alex Redano. Boa tarde, nobres pares, que aqui se 

encontram. Boa tarde a todos os servidores que estão nesta 

Casa de Leis.  

Muito me alegra receber novamente nesta Casa de Leis o 

nosso povo rondoniense. E hoje, em especial, os servidores, 

que eu tenho certeza que há muito esperam a valorização tão 

justa e tão merecida. Então, nós queremos hoje aqui, como 

parlamentares, dar essa retribuição, dar esse 

reconhecimento, vindo os Projetos de Lei que ainda não 

chegaram; as Mensagens do Poder Executivo que ainda não 

chegaram. A promessa é de que está vindo, e nós aprovarmos 

o quanto antes essa valorização aos nossos servidores 

estaduais.  

Quero cumprimentar aqui toda a equipe da nossa 

Assembleia Legislativa, os nossos assessores, a equipe 

técnica, os assessores da Mesa, a imprensa que está 

transmitindo, que está levando mais uma Sessão Ordinária, 

hoje, nesta terça-feira, 29 de março.  

Presidente, quero aqui registrar o meu agradecimento a 

Deus, que na noite de ontem o nosso Presidente da República 



Jair Messias Bolsonaro, Deputado Jean Mendonça, mais uma vez 

em virtude daquela tentativa de homicídio, ainda em 2018, 

mais uma vez sofre essas consequências, mas, graças a Deus, 

hoje pela manhã o nosso Presidente já recebeu alta. Já se 

encontra em casa na ativa. Fica aqui o meu registro e dizer 

também que o Estado de Rondônia ainda confia e acredita muito 

nas ações do nosso Presidente, e são essas ações que norteiam 

e que nortearam o nosso ingresso na vida pública. E aqui 

buscamos trazer todos os dias a honradez e a honra, primeiro 

a Deus, que nos abençoou com o nosso mandato; segundo, ao 

povo rondoniense, que nos confiou essa nobre missão. Eu quero 

também, Presidente, registrar o meu reconhecimento e 

parabenizar o Governo do Estado de Rondônia, por estar 

tramitando a construção do novo hospital de urgência e 

emergência do Estado de Rondônia.  

Há dois sábados, nós estivemos junto com a equipe do 

governo, junto com os deputados, com a equipe da Prefeitura 

Municipal de Porto Velho, no local onde será construído o 

novo hospital de urgência e emergência do Estado de Rondônia. 

O Estado de Rondônia há mais de 20 anos padece de um 

hospital desse porte. Serão quase 400 leitos. Um hospital 

que será praticamente o triplo do que hoje é o nosso Hospital 

João Paulo II, que há muito tempo vem sustentando a Saúde do 

Estado de Rondônia, a gente sabe que em precariedade, mas 

hoje é uma realidade a construção do novo hospital de 

urgência e emergência do Estado de Rondônia. 

Quero agradecer ao meu Presidente, Deputado Alex 

Redano, pela facilidade que tem dado ao nosso mandato. Tem 

contribuído, Deputado Cirone, nas ações do mandato dos nossos 

parlamentares aqui nesta Casa. É um exemplo de líder, é um 

exemplo de gestor. Só peço agora a Deus que continue nos 

abençoando e nos iluminando, a continuarmos exercendo esse 



mandato, que é voltado para atender as demandas da nossa 

população.  

Ademais, Presidente, muito obrigado e que Deus nos 

abençoe.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao nobre Deputado Adelino Follador.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu queria agradecer à 

Professora Elissandra Reis, representando o Sinprof 

(Sindicato dos Professores e Professoras de Rondônia), aqui 

presente. Em seu nome, cumprimentar todo o pessoal da 

Educação que está presente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, eu 

gostaria, mais uma vez, de convidar todos os deputados, 

convocar todos os deputados que estão nos gabinetes, para 

virem presencialmente. Nós já temos deputados on-line, já 

temos 16 deputados presentes.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Já foi.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Encerradas as Breves 

Comunicações. 

No Grande Expediente, não temos inscritos.  

Passemos, neste momento, à Ordem do Dia.  

Quero pedir a paciência de todo o público presente, 

temos 27 Vetos para votar, e são todos votações nominais.  E 

qualquer Projeto que seja votado antes dos Vetos torna-se 

irregular.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das 

proposições recebidas.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Obrigado, 

Presidente.  

Proposições na Sessão Ordinária do dia 29 de março de 

2022. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos Oficiais 

de Justiça em pleno exercício, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos dos arts. 173 e 181, § 2º do Regimento 

Interno desta Casa, homenagem de pesar consistente em 

inserção em ata de Voto de Pesar e apresentação de 

condolências à família e amigos, pelo falecimento do Senhor 

Osmar Fernandes de Moraes, ocorrido no dia 29 de março de 

2022, no Município de Candeias do Jamari - RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Requer à 

Mesa Diretora a realização de Audiência Pública nesta Casa 

de Leis no dia 11 de abril de 2022, às 9h, para tratar de 



assuntos relacionados à situação de Regularização Fundiária 

dos Agricultores do Acampamento São Cristóvão, no Setor da 

Gleba Rio das Garças, Linha 27, Associação Porto Velho 

Progresso. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a realização de Sessão 

Itinerante Extraordinária a ser realizada no dia 02 de junho 

do corrente ano, às 19h, no Teatro Municipal, localizado no 

Município de São Miguel do Guaporé. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer a Mesa 

Diretora nos Termos Regimentais, a realização de Sessão 

Solene no dia 18 de abril do corrente ano, às 09h, no Plenário 

das Deliberações Lúcia Tereza, para conceder a entrega de 

Título Honorífico e Medalhas do Mérito Legislativo. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos 

Policiais Militares do 5° Batalhão Belmont, pelos serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA ROSÂNGELA DONADON. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene para entrega do Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Pastor Genivaldo Florenços 

dos Santos, a ser realizada no dia 15 de abril de 2022, às 

10:00 horas, no plenário desta Casa de Leis, no Município de 

Porto Velho. 

Boa tarde, Excelentíssimo Deputado Jair Montes, 

Deputado Marcelo Cruz.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer, ao 

Governador do Estado extenso ao Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado da Saúde – SESAU, informações acerca 

das providências adotadas quanto à carência do medicamento 



risperidona nas farmácias hospitalares do Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado da Saúde – SESAU, informações e 

providências quanto à ausência de atendimento do 

profissional médico neuropediatra na rede pública de saúde 

do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso ao Chefe da Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Segurança, Defesa e Cidadania – SESDEC, informações 

quanto à conclusão do estudo de viabilidade para construção 

de Posto Policial no Município de Buritis. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado das Finanças – SEFIN, 

informações acerca das providências adotadas para a 

regulamentação da Lei 5.494, de 12 de janeiro de 2022. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Diretor-Geral do Departamento Estadual de Estradas 

de Rodagens e Transportes – DER, informações e providências 

acerca da conclusão do projeto e início das obras da ciclovia 

na Rodovia Lúcia Tereza (RO-387). 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado da Saúde – SESAU, informações 

quanto às providências adotadas para o retorno das atividades 

do Centro de Reabilitação de Rondônia – CERO, localizado no 

município de Porto Velho-RO. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, o cancelamento da Sessão 

Solene requerida para o dia 08/04/2022 e a transferência 

desta para o dia 20/05/2022, a ser realizada na sede da Unesc 

às 19h, em Cacoal/RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a alteração de data das 

Sessões Solenes que seriam realizadas no dia 05/05/2022 

(quinta-feira) às 09:00h e às 15:00h para o dia 09/06/2022 

(quinta-feira), mantendo os horários acima mencionados. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Assistência 

e do Desenvolvimento Social – SEAS, informações acerca da 

realização da Semana Estadual da Mãe Atípica, no ano de 2022, 

em cumprimento à Lei Estadual 4.615/2019 que “Institui a 

Semana Estadual da Mãe Atípica e dá outras providências”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Requer junto ao 

Governo do Estado de Rondônia, com cópias à Secretaria de 

Estado da Saúde (SESAU), que disponibilize cópia do contrato 

dos leitos de retaguarda do Hospital João Paulo II, que estão 

sendo utilizados no Hospital Santa Marcelina em Porto 

Velho/RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Requer junto ao 

Governo do Estado de Rondônia, com cópias à Secretaria de 

Estado da Saúde (SESAU), cópia do contrato e a planilha de 

preços, referente aos anos de 2021 e 2022, da empresa que 

fornece alimentação ao Hospital João Paulo II e sua extensão, 

a Unidade de Assistência Médica Intensiva – AMI, no município 

de Porto Velho/RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Diretor do Departamento Estadual de 

Estradas de Rodagens e Transporte de Rondônia – DER, 



informações e providências quanto à realização do serviço de 

recapeamento asfáltico das RO-135 e RO-133, que ligam o 

Município de Ji-Paraná aos Distritos de Nova Londrina e Nova 

Colina.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Tribunal 

de Contas do Estado de Rondônia (TCE-RO), informações 

detalhadas na íntegra do Relatório Técnico Preliminar (ID N. 

1114175) de relatoria do Conselheiro Wilber Coimbra, que 

identificou inúmeras irregularidades na prestação de contas 

do Governo de Rondônia referente ao exercício de 2018 e as 

devidas explicações como solicitadas às partes responsáveis. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Advogado Dr. Carlos 

Ernesto Joaquim Santos Junior em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados no âmbito do Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao advogado Diógenes 

Nunes de Almeida Neto, pelos relevantes trabalhos prestados 

à cidade de Cacoal, Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo à advogada Julinda 

da Silva, pelos relevantes trabalhos prestados à cidade de 

Cacoal, Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Sr. Luiz Carlos 

Lapa Pontes, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados na Polícia Militar do Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 2º Sargento PM 

Rolande Moreira Peixoto. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. 

Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 1º Sargento 

Erivaldo Gusmão de Paula, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA. Altera a redação do 

caput artigo 1º da Resolução nº 005/05-MD, de 1º de agosto 

de 2005, que “Institui o Adicional de Assistência Especial 

para servidores da Assembleia Legislativa e seus dependentes 

legais portadores de patologias graves e dá outras 

providências”. 

- PROJETO DE LEI DA MESA DIRETORA. Concede revisão anual aos 

servidores efetivos da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DA MESA DIRETORA. Institui, em caráter 

temporário, o Plano de Aposentadoria Incentivada – PAI, por 

meio de benefícios financeiros para os servidores efetivos 

e celetistas da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

aptos à aposentadoria, com a adesão a partir do dia 1º de 

janeiro de 2022 até 31 de dezembro de 2022. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Dispõe sobre 

as diretrizes e regulamentação da atividade de Bombeiro 

Civil, no âmbito do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Declara de 

Utilidade Pública a Associação de Bombeiros Civis do Estado 

de Rondônia – ABCER, com sede no Município de Porto Velho. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LEBRÃO. Acrescente dispositivos 

à Lei nº 2.508, de 06 de julho de 2011, que “Dispõe sobre a 

proibição da pesca profissional na bacia hidrográfica do Rio 

Guaporé, e estabelece diretrizes da Política Estadual de 

Ordenamento do Setor Pesqueiro”. 



- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DA MESA DIRETORA. Concede 

reajuste aos servidores efetivos da Atividade de Suporte da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Os nossos servidores aí, os nossos amados servidores. 

Contem com o nosso apoio sempre. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Halisson 

Tiago Lima Teixeira, Cabo da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Jansen Nunes 

Silva, Cabo da Polícia Militar do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Manoel 

Rodrigo Dourado Luz, Cabo da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Cassiano 

Batista da Silva Filho, Cabo da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja aprovado e encaminhado Voto de Pesar aos 

familiares do Senhor Lucivaldo Evangelista Souza, 

jornalista, radialista e ex-vereador.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Audiência Pública, no Distrito de 

Jacinópolis em Nova Mamoré, no dia 1º de maio de 2022, às 

l4h, para tratar de assuntos relacionados à situação de 

Regularização Fundiária daquela região.  



Eu quero pedir aqui à nossa Assessoria da Mesa, eu 

também mandei um Voto de Louvor para o TRE, que faz 40 anos 

agora essa semana. Eu quero que seja concedido, não foi 

protocolado aqui nesta Casa. Vou entregar esse Projeto para 

nós fazermos a leitura. Voto de Louvor. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo aos integrantes 

(titulares) da Corte do Tribunal Regional Eleitoral do Estado 

de Rondônia composta pelos juristas: Paulo Kyochi Mori; 

Miguel Monico Neto; Edson Bernardo Andrade Reis Neto; João 

Luiz Rolim Sampaio; Clênio Amorim Corrêa e Walisson Gonçalves 

Cunha, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

Estamos aqui, o Deputado Cirone Deiró, propondo Medalha 

do Mérito Legislativo a esses integrantes do nosso Tribunal 

Regional Eleitoral, que faz 40 anos aqui no Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Voto de Louvor aos Policiais 

Militares: 3° Sgt PM RE 100088108 Renan; 3° Sgt PM RE 

10000842874 Ermita; 2° Sgt PM RE 100073514 Anderson; Cb PM 

RE 100095483 Maxwell Fernando, pelos atos de bravura 

realizados no dia 07/03/2022, ao salvarem um senhor e sua 

motocicleta da enchente do Rio Bamburro, na RO 010, entre o 

distrito de Nova Estrela e Rolim de Moura/RO. 

 

Lidas as matérias, Senhor Presidente. Lidas as 

proposições recebidas. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Matérias a serem 

apreciadas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Audiência Pública, no Distrito de 

Jacinópolis em Nova Mamoré, no dia 1º de maio de 2022, às 

l4h, para tratar de assuntos relacionados à situação de 

Regularização Fundiária daquela região.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, quero 

falar sobre esse Requerimento, porque ele é muito importante. 

Eu gostaria, Deputado Adelino, todos os deputados que 

defendem a questão do Bico do Parque, os deputados que 

defendem Terra Roxa, nós estamos organizando, o Deputado 

Chiquinho está aqui presente, um grande defensor daquela 

região, o Deputado Cirone também, Jacinópolis, o Deputado 

Jair, aliás, vou falar “todos os deputados”. Eu gostaria da 

presença de todos os deputados nessa Audiência no Distrito 

de Jacinópolis, junto com a Sedam, junto com as demais 

Secretarias, dia 1º de maio, Dia do Trabalhador, um domingo.  

 

O SR. JAIR MONTES – Meu aniversário. (fora do microfone)  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Aniversário do Deputado 

Jair.  



Então, eu gostaria da aprovação. Pedir o apoio de vocês 

e principalmente a presença dos deputados que tiverem agenda, 

para nós lutarmos por aquela população que tanto precisa. 

Pelo menos dar o direito de eles falarem e também nós 

levarmos autoridades para ver o que pode ser feito para 

amenizar, Deputado Lebrão, a situação que se encontra aquela 

região. Não só a questão do zoneamento, da questão ambiental, 

mas também a questão estrutural, o que o Estado pode ajudar 

aquela população em vários requisitos. 

Algum deputado para discutir o Requerimento? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A tribuna fica livre 

ao Deputado Adelino.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Quero parabenizar o Deputado 

Alex pela iniciativa louvável. Eu gostaria que fosse 

convidada — convidada e confirmada — a Sedam, os órgãos 

ambientais. E a questão também, se pudessem mandar o convite 

para o Incra também para estar presente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – E convidar também a Prefeitura 

de Porto Velho, que lá vai cobrar muito. Rio Pardo pertence, 

uma parte, ... 

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER – É Jacinópolis. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Rio Pardo é dia 22.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – É Nova Mamoré.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É. Essa é Nova Mamoré.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Então, convidar o pessoal de 

Nova Mamoré também, que vai ter reclamação de estrada, o que 

é municipal, o que é estadual. A regularização fundiária, 

seria o Incra levar o que tem já, o que existe de 

possibilidade, para eles não criarem uma expectativa falsa. 

Levar os órgãos. E nós precisamos confirmar até a Audiência, 

com esses órgãos já confirmados que vão. Porque se a gente 

fizer lá sem esses órgãos nós vamos ficar no vazio. E aí o 

pessoal vai cobrar da gente e a gente não tem... 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Inclusive, eu já 

conversei com a Sedam. Eles falaram que vão. Mas antes de 

divulgar, nós vamos confirmar a presença de todos esses 

órgãos. Peço para a nossa assessoria técnica convidar, já 

fazer os convites para o Incra também. E os demais deputados, 

quais órgãos ou pessoas que queiram convidar, a Presidência 

está à disposição.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Questão de Ordem, senhor 

Presidente.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem para 

discutir o Requerimento, nobre Deputado Chiquinho, depois 

Deputado Luizinho.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Eu quero parabenizá-lo. Há 

uma necessidade urgente de fazer alguma coisa por aquela 

comunidade de Jacinópolis, ali tanto do Bico como também de 

Terra Roxa. Nós temos que achar uma solução. O Governo tem 

que achar. O Governo tem a obrigação de fazer isso. 

A gente ali, Deputado Follador, você sabe o que aquele 

povo vem passando. O Deputado Lebrão conhece, o Deputado 

Luizinho conhece, o Deputado Cirone. A gente tem trabalhado 

para aquele povo ter paz. O que estão fazendo ali é uma coisa 

absurda. O que o Estado está fazendo com aquele povo, não 

podemos admitir. Porque deixar aquele povo naquela situação, 

a gente não pode deixar.  

Então, quero parabenizá-lo por isso. Vou estar presente 

lá. Eu acho que é importante o Incra ser... O ICMBio não, 

porque lá não tem nada a ver com o ICMBio. Mas o Incra sim, 

a Sedam. Eu queria que o senhor fizesse um Requerimento, e 

não um convite.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fazer uma convocação? 

Vamos fazer o convite, eles dão “ok” ao convite. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Porque aí se de repente 

eles não vão com um convite? E o Requerimento, eles se 

obrigam a ir. Entendeu?  



 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Não, mas órgão federal não é 

obrigado a atender.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É órgão estadual. 

Sedam. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Agora, a Sedam sim.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Sim, tudo bem, mas a Sedam 

sim. Que o que mais prejudica lá o pessoal é a Sedam.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu queria também que fosse 

convidada a bancada federal. Como se trata de Rio Pardo 

também, tem a área federal, que seja convidado principalmente 

o líder da bancada, o Deputado Lúcio, ou convidar os 

deputados federais e senadores, aqueles que quiserem estar 

presentes. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos convidar todos.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Mas essa questão aí 

(ininteligível) Lá para o dia 22 de abril, lá em Rio Pardo, 

não é? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso. Essa é em Rio 

Pardo.  



 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Eu acho que tem que mandar 

um convite para os Senadores da República, para os Deputados 

Federais. Porque lá sim, Rio Pardo depende do Governo 

Federal, não depende da gente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Inclusive Rio Pardo, 

eu estive em conversa com o Nabhan (Secretário Especial de 

Assuntos Fundiários). A gente está vendo a possibilidade de 

ele vir também aqui em Rondônia. Que essa questão é questão 

de regularização fundiária federal.  

Passo a palavra ao nosso líder do governo, Deputado 

Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Presidente, só uma Questão de 

Ordem. Dizer que esse 29/03/2022 promete, principalmente 

para os nossos servidores de diversas categorias. Então, 

podem se atentar aí a equipe da Controladoria Geral do 

Estado, da Junta Comercial, os servidores da Educação, 

servidores da Sepog, da Setic, da Sesdec, da Secretaria de 

Justiça e do DER.  

Então, daqui a pouco, vem coisa boa por aí, não é, 

Deputado Follador? 

  

O SR. LUIZINHO GOEBEL - E o servidor da Casa também.  

 

O SR. JAIR MONTES - Questão de Ordem, Presidente.  

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Meu líder, você não colocou, 

você esqueceu dos colegas da Emater, que ficaram de mandar 

para cá também a matéria aumentando o auxílio-alimentação e 

o Plano de Cargos e Salário. Então, eu acho que o governo 

tem que mandar também junto a questão da Emater/RO. 

 

O SR. JAIR MONTES – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Muito bem, Deputado Chiquinho. 

Vamos ligar lá e vamos cobrar.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu estou preocupado 

também, Deputado Chiquinho, com os nossos colegas policiais 

penais. Nós precisamos alinhar essa situação, porque essa 

semana é a última semana. R$ 30 milhões, não é?  

 

O SR. JAIR MONTES - R$ 30 milhões. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – R$ 30 milhões para a 

Polícia Penal. Mas não tem o PCCR, não é?  

 

O SR. JAIR MONTES - Senhor Presidente, Questão de Ordem. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pela Ordem. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Jair. Depois, Deputado Crispin.  

 

O SR. JAIR MONTES - Presidente, eu, na condição de pai 

do servidor público desta Casa, pai de todos, quero aqui 

parabenizar o senhor e a Mesa Diretora, aos nossos servidores 

da Casa, que hoje também será votado aqui. Parabéns aos 

servidores da nossa Casa. E também aos outros servidores que 

estão vindo para cá. Pena que não serão todos contemplados 

ainda, como o IPEM (Instituto de Pesos e Medidas). O IPEM, 

é uma pena, Deputado Dr. Neidson, não vai conseguir chegar 

na Assembleia. Nós temos um pleito eleitoral, que até o dia 

02 pode votar, e tem que ser votado e sancionado pelo 

Governo, e não vai dar tempo mais.  

Mas nós temos aqui a Polícia Penal, o Deputado Luizinho 

já falou, deixou bem claro, a Jucer, a CGE, a Setic. Então, 

muitas coisas estão vindo para cá já no apagar das luzes.  

Então, parabéns ao Governador Marcos Rocha e toda a 

equipe do Governo do Estado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, o nobre 

Deputado Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, na mesma linha dos 

colegas que acabaram de falar, me preocupa bastante. Nós 

temos um setor no Governo do Estado de Rondônia, alguns sendo 

contemplados, não da maneira que gostariam, como é o caso da 

Sejus. Nós temos dois Projetos da Sejus para serem 

discutidos, se não chegou na Casa, deve chegar ainda enquanto 

a Sessão acontece. Mas o Idaron, Senhor Presidente. O Idaron 



está sendo esquecido. E nós fizemos questão de fazer essa 

discussão junto com o Presidente Júlio. O Idaron é um órgão 

importante do Estado, um órgão que arrecada e que está 

presente em todos os municípios e distritos do Estado de 

Rondônia. E nós estamos aqui esvaindo todos os prazos, todas 

as nossas possibilidades e o Projeto não chega na Casa. Pelo 

visto os servidores do Idaron não serão contemplados. E isso 

é muito ruim para o Estado.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Senhor Presidente, eu queria 

uma Questão de Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, Deputado 

Chiquinho.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Eu queria parabenizar o 

Deputado Crispin. Porque realmente é uma necessidade. O 

Idaron é um órgão importante, cuida de toda a parte da 

sanidade animal, cuida da questão fitossanitária. Nós 

estávamos hoje discutindo a doença do cacau, lá na Câmara 

Setorial, onde o Idaron fez um grande trabalho ali no Acre. 

Então, a gente precisa ajudar o Idaron.  

Mas, Deputado Crispin, eu volto também a falar, os dois 

órgãos importantes deste Estado, Deputado Follador, a Emater 

e o Idaron não estão sendo contemplados. É o órgão que faz 

arrecadar, que traz divisa para o Estado, e o governo não 

está vendo isso.  

Eu quero deixar aqui o meu protesto. Se não mandar, 

Deputado Lebrão, também o da Emater para cá também, eu vou 

pedir até Vista. 



 

O SR. DR. NEIDSON - Presidente, tem...  

Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Dr. Neidson 

com a palavra.  

 

O SR. DR. NEIDSON - Tem algum Projeto aí sobre a 

gratificação dos técnicos especializados aqui da nossa Casa? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. Tudo certo.  

Mais algum deputado para discutir o Requerimento sobre 

a Audiência Pública em Jacinópolis? 

Gente, eu tive uma reunião prévia com os moradores de 

Nova Dimensão, de Jacinópolis, toda a região, Deputado 

Chiquinho. Escolheram Jacinópolis. Poderia ser feito também 

em Nova Dimensão, mas foi escolhido Jacinópolis. Será numa 

escola, na quadra da escola. Terá um ônibus para levar os 

servidores aqui da Casa. Estou vendo o ônibus também para 

levar os jornalistas. Então, ficarei muito honrado com a 

presença de todos os deputados.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

Agradecer aqui ao nobre Deputado Anderson, 

Republicanos, que está neste momento secretariando os 

trabalhos.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Presidente.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja aprovado e encaminhado Voto de Pesar aos 

familiares do Senhor Lucivaldo Evangelista Souza, 

jornalista, radialista e ex-vereador. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Um Requerimento aqui, 

de autoria do Deputado Alan, de Pesar do Senhor Lucivaldo 

Evangelista, jornalista, radialista, ex-vereador.  

Algum deputado para discutir? Não havendo, vamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contratos se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, alteração de data das 

sessões solenes que seriam realizadas no dia 05/05/2022 

(quinta-feira) às 09:00h e às 15:00h para o dia 09/06/2022 

(quinta-feira), mantendo os horários acima mencionados. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Um Requerimento do 

Deputado Cirone Deiró para alteração de data.  

Algum deputado para discutir? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o Requerimento. Vai 

ao Expediente.  



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa Diretora 

a aprovação de Voto de Louvor aos Policiais Militares: 3° 

Sgt PM RE 100088108 Renan; 3° Sgt PM RE 10000842874 Ermita; 

2° Sgt PM RE 100073514 Anderson; Cb PM RE 100095483 Maxwell 

Fernando, pelos atos de bravura realizados no dia 07/03/2022, 

ao salvarem um senhor e sua motocicleta da enchente do Rio 

Bamburro, na RO 010, entre o distrito de Nova Estrela e Rolim 

de Moura/RO.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Cirone Deiró, Votos de Louvor. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, o cancelamento da Sessão 

Solene requerida para o dia 08/04/2022, e a transferência 

desta para o dia 20/05/2022, a ser realizada na sede da 

Unesc, às 19h, em Cacoal/RO. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento, Sessão 

Solene para o dia 20/05, em Cacoal. Os senhores deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo aos integrantes (titulares) da 

Corte do Tribunal Regional Eleitoral do Estado de Rondônia 

composta pelos juristas: Paulo Kyochi Mori; Miguel Monico 

Neto; Edson Bernardo Andrade Reis Neto; João Luiz Rolim 

Sampaio; Clênio Amorim Corrêa e Walisson Gonçalves Cunha, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Decreto 

Legislativo de autoria do Deputado Cirone Deiró.  

Este Projeto só foi lido.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos Oficiais 

de Justiça em pleno exercício, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Anderson Pereira, Republicanos. Requer Voto de 

Louvor aos Oficiais de Justiça. 

Parabéns pelo excelente trabalho, Deputado Anderson.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Questão de Ordem, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de Ordem 

concedida ao Líder do Governo. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Só gostaria de, em nome das 

professoras e coordenadoras de ensino Fátima, da cidade de 

Vilhena, e Rita, lá de Rolim de Moura, cumprimentar todas as 

pessoas que acompanham a Sessão aqui na nossa galeria. Uma 

boa tarde a todos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Todos cumprimentados. 

Cumprimentar todos os que estão assistindo de forma remota. 

Temos pessoas aqui praticamente de todas as cidades do 

Estado, estão acompanhando esta Sessão remotamente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos dos arts. 173 e 181, § 2º do Regimento 

Interno desta Casa, homenagem de pesar consistente em 

inserção em ata de Voto de Pesar e apresentação de 

condolências à família e amigos, pelo falecimento do Senhor 

Osmar Fernandes de Moraes, ocorrido no dia 29 de março de 

2022, no Município de Candeias do Jamari - RO.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento de Voto 

de Pesar, de autoria do Deputado Anderson Pereira. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Audiência Pública nesta Casa de 

Leis no dia 11 de abril de 2022, às 9h, para tratar de 

assuntos relacionados à situação de Regularização Fundiária 

dos Agricultores do Acampamento São Cristóvão, no Setor da 

Gleba Rio das Garças, Linha 27, Associação Porto Velho 

Progresso.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Requerimento do 

Deputado Chiquinho da Emater. Audiência Pública. Situação de 

regularização fundiária. Acampamento São Cristóvão. Algum 

deputado para discutir?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, o nobre 

Deputado Chiquinho. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Ali tinha, aproximadamente, 

570 famílias acampadas. Hoje tem 347, se não me engano, ali 

na Linha 27. E esse povo que está lá, já tem energia do Luz 

para Todos. Graças a Deus, a gente conseguiu levar energia 



para 148 famílias. Lá tem projetos, tanto municipais, como 

estaduais e federais e aquele povo não consegue a 

documentação das terras.  

Então, essa Audiência Pública é para nós discutirmos, 

junto ao Incra, junto à Sedam. Quem vai lá é só a Sedam com 

a Polícia Ambiental para multar, ferrar aqueles pequenos 

produtores rurais - cada um tem 2 hectares. Então, isso é 

uma coisa que a gente não pode aceitar.  

Seria isso, meu Presidente. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais algum deputado 

para discutir? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer a Mesa 

Diretora nos Termos Regimentais, a realização de Sessão 

Solene no dia 18 de abril do corrente ano, às 09h, no Plenário 

das Deliberações Lúcia Tereza, para conceder a entrega de 

Título Honorífico e Medalhas do Mérito Legislativo. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento para 

Sessão Solene, do Deputado Ismael Crispin. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a realização de Sessão 

Itinerante Extraordinária a ser realizada no dia 02 de junho 

do corrente ano, às 19h, no Teatro Municipal, localizado no 

Município de São Miguel do Guaporé.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Requerimento para 

realização de Sessão Itinerante em São Miguel do Guaporé, de 

autoria do Deputado Ismael Crispin. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DA DEPUTADA ROSÂNGELA DONADON. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene para entrega do Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Pastor Genivaldo Florenços 

dos Santos, a ser realizada no dia 15 de abril de 2022, às 

10:00 horas, no plenário desta Casa de Leis, no Município de 

Porto Velho. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, uma breve Questão de 

Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Concedida a Questão de 

Ordem ao Deputado Jean Oliveira.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA – Muito obrigado, Senhor Presidente 

Alex Redano. Cumprimentar todos os deputados que estão aqui 

presentes. Cumprimentar a galeria da Assembleia, que está 

repleta de servidores públicos, em nome dos quais eu quero 

cumprimentar aqui a Nadir, o Adjalma. Me perdoem os demais 

Coordenadores Regionais de Ensino, que têm um trabalho 

brilhante, mas que nós estamos buscando, senhores deputados, 

a equiparação. Nós temos uma distorção que eu não posso dizer 

que isso é uma coisa totalmente ruim, porque de certa forma 

nós conseguimos dar um passo, que foi na época transformar 

os NACs (Núcleos de Apoio à CRE) em Coordenadorias Regionais 

de Ensino de Tipologia II. Eu queria dizer que o trabalho da 

tipologia II e I é a mesma coisa.  

Vou falar da minha realidade ali do município de Alta 

Floresta e também do município de Espigão, que eu conheço 

muito bem o trabalho do Adjalma. Tratam de uma educação muito 

difícil, que são longas distâncias. Muitas vezes, no 

município de Alta Floresta, 150 quilômetros de estrada de 

chão. Nós temos aldeias indígenas terrestres e fluviais e 

isso tudo, hoje, quem trabalha na CRE II (Coordenadoria 

Regional de Educação II) tem uma valorização quase que pela 

metade do que está na CRE I. Então, eu trabalhei isso com a 

com a Secretaria de Educação. Nós estamos cobrando da Casa 

Civil que encaminhe hoje ainda, para que a gente possa 

aprovar a equiparação das CREs.  

Eu conversei com o Secretário Júnior Gonçalves, está na 

MENP - Mesa Estadual de Negociação Permanente, o impacto é 

irrisório diante da grandeza que nós vamos fazer pelos 

profissionais, não só os coordenadores, como todos os 

assessores que têm dado assistência às Coordenadorias 

Regionais de Educação. Obrigado a todos.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Jean. Parabéns pelo trabalho.  

Nós temos aqui um Requerimento da Deputada Rosângela, 

entrega de Título Honorífico ao Pastor Genivaldo. Algum 

deputado gostaria de discutir? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. 

 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos 

Policiais Militares do 5° Batalhão Belmont, pelos serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Voto de Louvor ao 5º 

Batalhão, autoria do nobre Deputado Jhony Paixão. Parabéns, 

Deputado Jhony.  

Algum deputado para discutir? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permanecem como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa Diretora 

a aprovação do Voto de Louvor ao Tribunal Regional Eleitoral 

de Rondônia pelos 40 anos e relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Voto de Louvor ao 

Tribunal Regional Eleitoral, de autoria do Deputado Cirone 

Deiró.  

Algum deputado para discutir? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Eu quero aqui agradecer aos técnicos, funcionários da 

educação. Sejam muito bem-vindos a esta Casa de Leis; o 

Sintero aqui presente. Obrigado pela presença.  

Eu quero cumprimentar também os servidores da 

Assembleia Legislativa. Sejam muito bem-vindos.  

E agora vamos começar os Vetos, gente, 27 Vetos.  

Eu peço mais uma vez a todos os deputados que não se 

ausentem. Todas as votações de Vetos são nominais. Então, 

peço celeridade e a presença dos deputados.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedida. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Seria bom que a gente evitasse 

a discussão dentro do possível, para que a gente vote mais 

rápido.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. Próxima matéria, 

nobre Deputado Anderson. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 46/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 381. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1249/2021 de autoria do Deputado 

Adelino Follador, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

estabelecimentos comerciais do ramo alimentício a informar 

a substituição de queijo e/ou outros lácteos por produtos 

análogos, no âmbito do Estado de Rondônia, e dá outras 

providências”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Veto Parcial ao Projeto 

de Lei 1249/2021, de autoria do Deputado Adelino.  

Convido o nobre Deputado Alan. Quero agradecer ao 

Deputado Alan, sempre prestativo para proceder aos 

pareceres.  

O Deputado Adelino não se manifestou. Deputado?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – É Parcial. (fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parcial? Tranquilo.  

Manter o Veto, não é? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Manter o Veto, que é Parcial 

ao Projeto. A matéria já foi sancionada. O Veto é só de um 

artigo. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Boa tarde, Presidente. Boa tarde 

a todos, senhores e senhoras. Agradeço, Presidente, o convite 



para relatar um Projeto de tão grande importância apresentado 

pelo colega, Deputado Adelino.  

É um Veto Parcial. Portanto, esse Veto não prejudica o 

Projeto apresentado pelo deputado. Ele apenas faz com que 

alguns artigos e alguns pontos sejam mais amplamente 

discutidos e debatidos. Então, o Projeto continua 

praticamente com a sua totalidade.  

A Ementa é Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 1249/2021 

de autoria do Deputado Adelino Follador que "Dispõe sobre a 

obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais do ramo 

alimentício a informar a substituição de queijo e/ou outros 

lácteos por produtos análogos, no âmbito do Estado de 

Rondônia, e dá outras providências".  

O Projeto, Excelência, está dentro das normas 

regimentais, legais da nossa Casa Legislativa. E o Veto 

Parcial também está embasado em toda a questão legal, 

constitucional. E nosso parecer também é pela manutenção do 

Veto Parcial. É assim que encaminho o nosso parecer à 

apreciação do plenário.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan.  

Algum deputado gostaria de discutir esse Veto 

específico? Não havendo, vamos à votação do parecer. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos à votação.  

Eu sugeri ao Deputado Anderson, secretariando os 

trabalhos, fazer a chamada dos deputados. Eu acho que fica 



mais célere do que ficar esperando um ou outro deputado 

votar. Então, o deputado fará a chamada dos nobres deputados. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Presidente, 

só registrar a presença dos policiais penais, que estão no 

plenário e também os que estão assistindo aqui, alguns 

mandando um alô. Está assistindo pela TV Assembleia e pelo 

Canal do Youtube, lá em Nova Mamoré, o Valter Carlos. Mandar 

um abraço para todo mundo.  

E todos os técnicos educacionais podem contar com a 

gente. Hoje vai ser feito justiça com a categoria. Parabéns. 

Parabéns ao Sintero (Sindicato dos Trabalhadores em Educação 

no Estado de Rondônia), parabéns a todos que estão nessa 

luta.  

Nosso amigo Mano, que está ali também. Mano, um abraço. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Deputado Anderson, Questão 

de Ordem.  

Antes de começar, Deputado Anderson, eu quero fazer 

votos com o senhor. Primeiro cumprimentar o pessoal do 

Sintero, da Educação, que estão todos aqui; Vanuza, nossa 

amiga lá de Jaru; os técnicos de Educação.  

Deputado Anderson, eu fiquei sabendo que está vindo 

para cá os PCCS (Plano de Carreiras, Cargos e Salários) do 

DER... e tem outro. Eu sei que o do DER está vindo, graças 

a Deus que está vindo, mas eu quero levar ao conhecimento... 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho, estão vindo CGE, DER, Sejucel, Seduc, Sepog, e tem 



um PM, PC, que a gente vai ver quando chegar o que é, e Sejus 

também. Sejus não é um Plano, só (ininteligível).  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Então, e os policiais penais 

estão ficando de fora? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Não, não. 

Sejus está vindo. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Não, não. Está vindo Sejus. São 

dois Projetos, um de reajuste e outro de reestruturação. 

Dois Projetos da Sejus estão chegando. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Mas o PCCS dos policiais 

penais? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – O PCCS não. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Não. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – É esse que eu quero cobrar. 

Por que não? Se todo mundo está fazendo, se todo mundo está 

conseguindo... E eu não sou muito de ficar falando, Deputado 

Anderson, gravando vídeos, fazendo..., mas eu quero dizer 

que não tem justificativa, se todas as categorias conseguiram 

trazer para cá, e os policiais não conseguem trazer. O 

Governo não consegue mandar o dos policiais penais. Não tem 



cabimento, se todas as categorias recebem, têm esse direito 

e todas têm, por que só não os policiais penais?  

Fica aqui o meu protesto, para que o Governo possa ainda 

tentar, de alguma forma, atender esses policiais o mais 

rápido possível, porque não é justo. Se todas as categorias 

têm, Deputado Lebrão, por que só uma ficou para trás? Por 

que só uma não consegue ter?  

Era isso. Obrigado, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O nobre deputado fará 

a chamada.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Só para, 

rapidamente, adiantar a discussão da matéria, eu ia entrar 

nessa discussão, Deputado Lazinho, na discussão do Projeto 

quando ele estivesse aqui na Casa.  

Foram feitos todos os estudos, o impacto que foi dado 

foi de 107 milhões, no Plano da Secretaria de Justiça. A 

margem que o Governo encontrou foi de aproximadamente 60 

milhões, o que não pagaria o Plano. Então, o Governo resolveu 

dar um alinhamento salarial — vamos dizer assim — para a 

categoria, e atender em outro momento com o Plano de 

Carreira, o que em parte acaba atendendo a categoria. Não 

fica satisfatório pela expectativa criada. Quando você cria 

uma expectativa e acaba frustrando, é ruim. Mas acaba 

atendendo em uma parte a categoria. E aí na discussão da 

matéria a gente vai esclarecer isso, que foi uma luta muito 

grande de todos, o Deputado Jair, o Presidente Alex Redano, 

o Secretário de Justiça, a Eliude, vários personagens que 

ficaram alguns dias aí sem dormir para trabalhar, impacto, 

quando a Menp (Mesa Estadual de Negociação Permanente) 



devolvia para reformular as propostas. Então, é uma questão 

que nós vamos esclarecer, mas que acaba de alguma forma 

atendendo também a classe e conseguindo atender várias 

categorias que merecidamente serão atendidas hoje quando a 

gente aprovar essas matérias.  

Iniciar aqui a chamada. Como vota o Deputado Adelino 

Follador – DEM? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Como vota 

o Deputado Alan Queiroz - PSDB? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – O 

Presidente é abstenção regimental. 

Deputado Pastor Alex Silva – PRB, como vota? Ausente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Deputado Cirone Deiró vota “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Anderson Pereira vota “sim”. 

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater – PSB?  

Deputado Cirone vota “sim”. 



Deputado Dr. Neidson – PMN? 

 

O SR. DR. NEIDSON – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Eyder Brasil – PSL?  

Deputado Ezequiel Neiva – PTB?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “sim”, Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Geraldo da Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin – PSB? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jair Montes – Avante? 

Deputado Jean Mendonça – Podemos?  

Deputado Jean Oliveira – MDB?  

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes – PSDB? 

Deputado Lazinho da Fetagro – PSB? 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Voto com o relator, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO - Já votei “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel – PV? 

Deputado Marcelo Cruz – Patriotas? 

Deputado Ribamar Araújo – PL? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputada 

Rosângela Donadon – PDT?  

10 votos. A gente precisa dos deputados para votar os 

Vetos. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, gente. Mais uma 

vez, pedimos que os deputados estejam presentes na Sessão ou 

de forma on-line ou de forma remota, senão hoje... Amanhã é 

o último dia, não é?  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Vai continuar de novo. (fora 

do microfone)  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A gente não vai 

conseguir votar esses Vetos e os funcionários poderão ficar 

prejudicados.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? Deputado Luizinho Goebel, como vota? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, eu vou aguardar 

cinco minutos. Senão eu vou ser obrigado a suspender a 

Sessão, mas eu faço esse apelo. Eu faço esse apelo para os 

deputados virem para a Sessão, porque senão os servidores 

ficaram prejudicados.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Onze. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - E agora? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Presidente, 

a gente tem bem uns 50 Vetos aqui. Se os deputados não vierem 

na Sessão, vai ficar difícil. E prejudica, porque a gente 

tem prazo para votar os Planos de Carreira. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vai dar quórum agora.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Marcelo Cruz? Como vota?  

 

O SR. MARCELO CRUZ - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) - Presidente, 

Deputado Jhony Paixão, “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Jhony Paixão, 

“sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deu certo agora? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deu certo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, está no limite. 

Nenhum deputado pode se ausentar. Chama o pessoal ali atrás. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Presidente, nós vamos 

continuar do mesmo jeito a última Sessão? Será que nós vamos 

ter que sofrer toda vez, e ter presente só nós aqui? 



 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Se continuar dessa 

maneira, nós vamos ter que instituir uma multa alta para... 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Presidente, 

com 13 votos “sim” e 1 abstenção regimental. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 



- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por 13 votos favoráveis 

e 1 abstenção regimental, está mantido o Veto.  

Próximo Veto, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

133/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 379/2021. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1055/2021 do Deputado Adelino Follador que 

“Estabelece como prioridade para a vacinação contra a Covid-

19 a seguinte categoria e pacientes do Estado de Rondônia”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse Projeto... No meu 

entendimento, manter o Veto. Perdeu o objeto, não é? 

Ele está sem parecer. Convido o nobre Deputado Cirone 

Deiró para proceder ao parecer. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Mensagem 379, Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 1055/2021 de autoria do Deputado Adelino Follador 



que "Estabelece como prioridade para a vacinação contra a 

Covid-19 a seguinte categoria e pacientes no estado de 

Rondônia".  

Presidente, nós somos de parecer favorável pela 

manutenção do Veto, visto a necessidade da vacinação da 

Covid-19.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado para 

discutir o parecer? Não havendo, passamos à votação. Os 

deputados favoráveis ao parecer permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Fica aprovado.  

Vamos agora à votação nominal, ao Veto. O Deputado 

Anderson, secretariando os trabalhos, fará a chamada. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino? 

Deputado Adelino Follador, como vota? 

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Acompanho o relator, Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Adelino vota “sim”. O Deputado Alan Queiroz vota “sim”. O 

Presidente é abstenção regimental. 

Deputado Pastor Alex Silva? 



Deputado Anderson Pereira vota “sim”. 

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil, PSL? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. No painel, Senhor 

Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes, Avante? 

 



O SR. JAIR MONTES – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça, Podemos? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira, MDB? 

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro, PSB? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – O Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”.  



Deputado Lebrão, MDB? 

 

O SR. LEBRÃO – Já votei “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon? 

Com 15 votos “sim” e 1 abstenção regimental, o Veto 

está mantido. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

 

- Deputado Adelino Follador  - sim  

- Deputado Alan Queiroz   - sim  

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente  

- Deputado Anderson Pereira  - sim  

- Deputada Cassia Muleta   - não votou  



- Deputado Chiquinho da Emater - não votou  

- Deputado Cirone Deiró   - sim  

- Deputado Dr. Neidson   - sim  

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim  

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente  

- Deputado Ismael Crispin  - sim  

- Deputado Jair Montes    - sim  

- Deputado Jean Mendonça   - sim  

- Deputado Jean Oliveira   - não votou  

- Deputado Jhony Paixão   - sim  

- Deputado Laerte Gomes   - ausente  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim  

- Deputado Lebrão     - sim  

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou  

- Deputado Marcelo Cruz   - sim  

- Deputado Ribamar Araújo  - sim  

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Melhorou o nosso quórum 

agora. 15 votos favoráveis e 1 abstenção regimental, está 

mantido o Veto nº 133. 

Próximo Veto, Senhor Secretário. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

137/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 384/2021. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1398/2021 de autoria do Deputado Adelino 

Follador que "Dispõe sobre a doação de bicicletas apreendidas 

por ato administrativo ou de polícia, para instituições 

beneficentes que a transformem em cadeiras de rodas e outros 

objetos". 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Veto Total nº 137 

vetando o Projeto de Lei 1398/21 do nobre Deputado Adelino 

Follador.  

Convido o nobre Deputado Cirone Deiró para ser o 

relator, proceder ao seu relatório em plenário.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu gostaria de orientar para 

a derrubada do Veto.  

Tem tantas bicicletas. É para doar para o pessoal que 

tem interesse em fazer cadeira de rodas. Então é por isso. 

Aquelas que não têm vínculo nenhum, que estão desocupadas, 

que não têm nenhum processo, por que não distribuir para 

esse pessoal fazer as cadeiras de rodas que eles estão 

pedindo? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Senhor Presidente, Mensagem 

384/2021, Veto Total 137/2022 ao Projeto de Lei nº 1398/2021 

de autoria do Deputado Adelino Follador que "Dispõe sobre a 

doação de bicicletas apreendidas por ato administrativo ou 

de polícia, para instituições beneficentes que a transformem 

em cadeiras de rodas e outros objetos". 



A alegação do Governo, Presidente, é que se faz 

necessário o Veto Total, haja vista a inconstitucionalidade 

formal orgânica, por existir a possibilidade de prejudicar 

a persecução criminal, ou por criar despesa para o Estado.  

Mas eu não vejo aqui, Presidente, que para o Estado 

doar bicicleta apreendida, estragando dentro das delegacias, 

vai causar alguma despesa para o Estado. Na verdade, vai é 

limpar o pátio.  

Então, a minha orientação e o meu parecer é pela 

derrubada do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Então, tivemos aqui a 

orientação para derrubar o Veto governamental. Algum 

deputado gostaria de discutir?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O relatório foi para 

a derrubada.  

Senhor Deputado Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Se tiver outro orador, que eu 

vou ter que acabar atendendo uma situação aqui. Mas no 

momento do voto eu discuto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado para 

discutir? Dar as boas-vindas aqui ao Deputado Laerte.  



 

O SR. MARCELO CRUZ - Deputado, nós precisamos aqui do 

seu voto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos à votação do 

parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado.  

Vamos agora à discussão do Projeto. Algum deputado quer 

discutir o Projeto?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – O parecer. (fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, o parecer foi 

aprovado.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Registra a minha presença, por favor, Presidente. Boa tarde.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero registrar a 

presença e convidar para se fazer presente aqui o Prefeito 

de Cacoal, o Prefeito Fúria. Foi deputado conosco aqui.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Ex-Deputado. (fora do microfone)  

 



O SR. JAIR MONTES – Ex-Prefeito, não é? Que ele vai 

sair agora dia 1º.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Ele vai se licenciar, Deputado 

Jair? Ele vai se licenciar para ser candidato, será?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Boas-vindas, Prefeito 

Fúria.  

Vamos continuar a votação. O Deputado Anderson fará a 

chamada dos deputados. 

 

 O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Registra minha presença, por favor. Deputado Geraldo da 

Rondônia. Presidente, a presença do Deputado Geraldo da 

Rondônia, por favor. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Como vota 

o Deputado Adelino Follador? 

O parecer é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Não, o parecer é pela derrubada do 

Veto, deputado. A orientação do propositor é pela derrubada 

e o relator seguiu a orientação.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Já está na chamada para o voto?  



 

O SR. EYDER BRASIL – Vai começar. Vai iniciar a chamada 

agora. Cadê o Deputado Adelino? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente... 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Cirone, o seu relatório 

foi pela derrubada do Veto? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Derrubada do Veto. (fora do 

microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Derrubada 

do Veto? (fora do microfone) 

 

O SR. EYDER BRASIL – Então, é votar “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Como vota 

o Deputado Lazinho?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Adelino?  



Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Acompanho o relator, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva?  

Deputado Anderson Pereira, com o relator.  

Deputada Cassia Muleta, Podemos?  

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró, Podemos?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Dr. Neidson, PMN?  

 

O SR. DR. NEIDSON - Qual é a orientação?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - 

Encaminhamento pela derrubada.  

 

O SR. DR. NEIDSON – Então, voto “não”.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Eyder Brasil?   

 

O SR. EYDER BRASIL - Com o relator. “Não”. Gostaria que 

a assessoria mudasse ali. É “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Geraldo da Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Eu vou justificar o voto aqui. 

Vou votar com o relator, vou votar “não”. Até porque o 

Projeto do Deputado Adelino Follador é muito claro e 

transparente, no sentido de dizer o seguinte: essa 

distribuição da bicicleta para, de repente, ser transformada 

em até cadeiras de rodas, alguma coisa que seja útil, é 

depois da persecução penal. Encerrou todas as fases do 

processo, o dono da bicicleta não foi à delegacia, no lugar 

onde ela estava apreendida para buscar.  

Pelo amor de Deus! Eu não consigo entender onde está a 

despesa nisso. Até é uma limpeza de pátio, proteção de 



mosquito da dengue. É um negócio assim, que não tem 

explicação. De verdade. Se é após a persecução penal, 

encerrou o processo. Parece que o entendimento aí é que ainda 

existe resquícios do processo e tal, mas o Projeto original, 

participei dele lá pela CCJ e pela votação aqui, a doação só 

pode ocorrer após a persecução penal.  

Então, concordo com o relator e voto pela derrubada do 

Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

Principalmente por uma causa tão justa. E, no final do 

processo, as bicicletas não prestam mais para nada, a não 

ser aproveitar, que é o que o... 

 

O SR. LEBRÃO – Não presta para nada. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Não, para 

aproveitar sim. Não presta para o uso como bicicleta, mas 

para aproveitar para outros fins, sim. Então, é um Projeto 

muito justo.  

Deputado Jair Montes?  

 

O SR. JAIR MONTES – Voto, sim, pela derrubada do Veto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Não”? 

 



O SR. JAIR MONTES – É. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Acompanho o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Registra a minha presença, por favor. Deputado Geraldo da 

Rondônia. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho da Fetagro já votou.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença do 

Deputado Geraldo da Rondônia e também do Deputado Laerte 

Gomes.  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão votou “sim”.  

Deputado Luizinho Goebel?  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Eu 

voto “sim”. Deputado Geraldo da Rondônia votando com a Mesa, 

com o Presidente.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo vota “sim”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Geraldo, o 

pedido aqui é pela derrubada do Veto. Aí, o pessoal está 

votando “não”. O senhor vota “sim” ou vota “não”? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Eu 

voto com o Presidente. Com o Presidente da Mesa.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Ele vota 

com o Presidente. Então ele vai se abster. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Geraldo, só 

para o senhor entender, é um Veto referente às bicicletas, 

para aproveitar para fazer cadeiras de rodas. E votando 

“não”, o senhor está votando a favor do Projeto. Votando 

“sim” é contra o Projeto. E se voltar igual a mim será 

abstenção regimental.  



 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Está 

muito ruim a internet.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vota “não”, vota “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Só votar 

“não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vota “não”. Vota “não”, 

Deputado Geraldo da Rondônia.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) - Voto 

“não”, então.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz?  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Já votei, meu líder.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Não”? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Não”. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ribamar Araújo?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Registra o meu. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Como vota 

o Deputado Ribamar Araújo? 

 Deputada Rosângela Donadon, ausente.  

 O Deputado Adelino vota “não”.  

 O resultado, Presidente: 14 votos “não”, 1 abstenção e 

1 voto “sim”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA  

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não  

- Deputado Eyder Brasil   - não 



- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não  

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não  

- Deputado Ribamar Araújo   - não  

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 14 votos 

contrários, 1 abstenção e 1 voto “sim”, fica rejeitado o 

Veto governamental. Vai ao Expediente.  

Próximo Veto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

141/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 387-A/2021. Veto Total 

ao Projeto de Lei Complementar nº 111/2021, de autoria do 

Deputado Lazinho da Fetagro, que “Altera a redação dos 

artigos 1º, 4º e do inciso I do artigo 5º da Lei Complementar 



nº 283, de 14 de agosto de 2003, que ‘Cria o Fundo de 

Investimento e de Desenvolvimento Industrial do Estado de 

Rondônia - FIDER, sucessor do Fundo de Planejamento e de 

Desenvolvimento Industrial do Estado de Rondônia - FIDER, e 

dá outras providências’”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Veto Total 141/2022. 

Veto Total ao Projeto de Lei Complementar 111/2021, do 

Deputado Lazinho da Fetagro, que “Altera a redação dos 

artigos 1º, 4º e do inciso I do artigo 5º da Lei Complementar 

nº 283, de 14 de agosto de 2003, que ‘Cria o Fundo de 

Investimento e de Desenvolvimento Industrial do Estado de 

Rondônia - FIDER, sucessor do Fundo de Planejamento e de 

Desenvolvimento Industrial do Estado de Rondônia - FIDER, e 

dá outras providências’”. 

O autor do Projeto de Lei é o Deputado Lazinho.  

Está sem parecer. Vou convidar aqui o nobre Deputado 

Cirone Deiró para proceder ao parecer em plenário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Veto Total, Mensagem 387-A/2021. 

Veto Total ao Projeto de Lei Complementar 111/2021, de 

autoria do Deputado Lazinho da Fetagro, que “Altera a redação 

dos artigos 1º, 4º e do inciso I do artigo 5º da Lei 

Complementar nº 283, de 14 de agosto de 2003, que ‘Cria o 

Fundo de Investimento e de Desenvolvimento Industrial do 

Estado de Rondônia - FIDER, sucessor do Fundo de Planejamento 

e de Desenvolvimento Industrial do Estado de Rondônia - 

FIDER, e dá outras providências’”. 

A alegação do Governo: “...visam a inclusão da expressão 

‘empreendedores do setor individual’. Nesse ponto, visando 

melhor depuração (...) segue (...) redação (...)”.   



Eu gostaria que o autor do Projeto falasse a intenção 

do Projeto para nós termos aqui um detalhamento desse Veto, 

autor.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Então, Deputado Cirone, esse 

Projeto foi pensado no Fundo de Desenvolvimento para produção 

agroindustrial principalmente. Claro que tem outros pontos, 

mas todos eles não dependem de recurso de governo, é uma lei 

(ininteligível), já foi pautada por isso, pensando no 

fortalecimento da agricultura, principalmente. Mas com 

ênfase na agroindustrialização, tá? Essa é a ideia.  

Eu até nem sei porque foi vetado, na realidade.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Eu faço aqui meu parecer, 

Presidente, pela derrubada do Veto, visto que o Projeto do 

Deputado Lazinho da Fetagro é incrementar a produção 

leiteira, a produção do agronegócio aqui dentro do Estado de 

Rondônia. Então, a orientação é pela derrubada do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A orientação, então, 

o relatório é pela derrubada do Veto.  

Algum deputado gostaria de discutir o parecer? Não 

havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado.  

Vamos agora à votação. Os deputados para derrubar o 

Veto do Governo votem “não”, os favoráveis ao Veto 

governamental votem “sim”.  

O Deputado Anderson fará a chamada.  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto? A orientação é “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – A orientação é “não”, 

Deputado. (fora do microfone) 

  

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”, “não”, “não”. (fora do 

microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Alan Queiroz?  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva? Ausente.  

Deputado Anderson Pereira, com o relator. 

Deputada Cassia Muleta? Ausente.  

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Pelo desenvolvimento do Estado, 

voto “não”.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson, PMN?  

 

O SR. DR. NEIDSON - Já votei “não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Deputado Anderson, eu gostaria de 

votar, também.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Acompanho o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz, “não”. Deputado Eyder, “não”.  

Deputado Ezequiel Neiva, PTB? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “não”.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator e o Presidente, voto “não”. Voto “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Deputado Luizinho, “não”. “Não”. 

(fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - “Não”. 

Deputado Ismael Crispin, PSB? 

 

O SR. JAIR MONTES – Deputado Jair Montes, 

(ininteligível) (fora do microfone) 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? “Não”.  

Deputado Jean Mendonça? 

 



O SR. JEAN MENDONÇA – Acompanho o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? “Não”. 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela, ausente.  

16 votos pela derrubada do Veto e 1 abstenção 

regimental, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 



- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica rejeitado o Veto 

governamental por 16 votos contrários e 1 abstenção 

regimental.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

142/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 04/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1401/2021, de autoria do Deputado Ismael 

Crispin, que “Define parâmetros para recuperação de APP e 

Reserva Legal, em propriedades rurais, alteradas por 

invasores”. 

 

(Às 17 horas e 28 minutos o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Cirone Deiró) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 142/2022 

ao Projeto de Lei 1401/2021, de autoria do Deputado Ismael 

Crispin, que “Define parâmetros para recuperação de APP e 

Reserva Legal, em propriedades rurais, alteradas por 

invasores”.  

Solicito ao Deputado Adelino Follador dar o parecer 

sobre o Veto proposto pelo Governo.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Deputado Ismael Crispin, esse 

Veto 142/2022, sobre a questão dos parâmetros para 

recuperações de APP. Nós somos pela rejeição do Veto. Eu 

acho que é um Projeto de suma importância, a não ser que o 

autor...  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Vou fazer uma orientação aqui, 

Deputado Adelino Follador, nobre relator. Primeiro, é um 

enfrentamento de verdade que se faz com a legislação federal, 

em especial a Lei 12.651. Agora, é uma injustiça o Estado 

não poder enfrentar. Imagina que você tem a sua propriedade, 

ela é invadida, o “caboco” vai lá, comete o crime ambiental 

e você tem que pagar, é obrigado a pagar. Então, assim, é 

uma situação totalmente desastrosa, mas acompanho aqui e 

encaminho o voto pela manutenção. 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR – É, porque o meu parecer é 

pela... Eu achei o projeto fundamentado e de suma 

importância. O Governo está alegando a 

inconstitucionalidade, mas é uma pena. Esse Projeto é de 

suma importância. Parabenizar o Deputado Ismael Crispin. Mas 

já que tem a orientação do próprio autor, somos pela 

manutenção do Veto, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Colocar em votação nominal. O Excelentíssimo Senhor 

Deputado Anderson Pereira fará a chamada. A orientação do 

propositor do Projeto é para manter o Veto, apesar que eu 

quero aqui compartilhar com o colega Deputado Ismael Crispin 

que é uma injustiça com a pessoa que tem a terra invadida, 

tem a sua área de APP degradada, devastada e depois ele ser 

culpado. Mas pelo enfrentamento à Lei Federal, pela 

inconstitucionalidade é pela manutenção do Veto.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator, Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção.  

Deputado Alex Silva, ausente.  

Deputado Anderson Pereira, com o relator.  

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Voto com o relator, Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson?  

 



O SR. DR. NEIDSON – Com o relator, Presidente.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL – Com o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Com o relator, Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? Deputado Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Voto 

com o relator, “sim”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Deputado Geraldo. Deputado Geraldo, com o relator.  

Deputado Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 



 

O SR. JEAN MENDONÇA – Com o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, meu amigo. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira, estava ausente, agora eu vou chamar.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira, “sim”. 

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – O Deputado 

Jhony Paixão vota “sim”. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel, “sim”.  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputado Rosângela Donadon, ausente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 



- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Por 16 votos “sim” e 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto Total 142/2022. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

143/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 05/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 317/2019 de autoria do Deputado Laerte 

Gomes que “Aumenta de 2 (dois) para 6 (seis) meses o prazo 

de vigência do exame de anemia infecciosa em equinos, no 

âmbito do Estado de Rondônia.” 



 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Mensagem 05/2022, 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 317/2019 de autoria do 

Deputado Laerte Gomes que “Aumenta de 2 (dois) para 6 (seis) 

meses o prazo de vigência do exame de anemia infecciosa em 

equinos, no âmbito do Estado de Rondônia”. 

Está sem parecer. Eu quero solicitar ao Deputado Adelino 

Follador o parecer em plenário.  

 

O SR. LEBRÃO – Antes, Questão de Ordem, Senhor 

Presidente.  

Queria aqui pedir para o nobre Deputado Anderson, que 

preside a Comissão de Constituição e Justiça e Redação, que 

nós não podemos continuar da maneira que nós estamos 

continuando fazendo Sessão aqui nesta Casa. Se há alguns 

deputados que não estão participando da reunião da Comissão 

de Constituição e Justiça, é preciso fazer a substituição. 

Não é normal o que vem acontecendo. Aí todos os Projetos sem 

parecer da Comissão de Constituição e Justiça e todos eles 

sendo dados em plenário e nós votamos aqui sem ter 

conhecimento das matérias. Isso precisa ser revisto. 

Então, é preciso que haja substituição dos membros da 

Comissão para que a gente possa dar um andamento com mais 

velocidade aqui na elaboração e na votação desses Projetos.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Quero aqui parabenizar 

o Deputado Lebrão pelo posicionamento e vou solicitar ao 

nosso Excelentíssimo Deputado Anderson Pereira que faça um 

levantamento das presenças dos deputados que compõem a 

Comissão, a CCJ. E aqueles que não estão comparecendo, que 



eles solicitem e façam Requerimento de substituição desses 

deputados para que todos os colegas tenham conhecimento da 

matéria e seja analisado pelo nosso setor jurídico aqui da 

Casa, para não acontecer esses Vetos, com tantas demandas 

aqui de Vetos feitos pelo Governo do Estado.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pela Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem para 

o Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Só para tentar esclarecer, até 

porque nós participamos, e eu sou membro da Comissão de 

Constituição e Justiça e o Deputado Anderson, Presidente. Na 

terça — na última terça-feira, fora hoje —, o Deputado 

Anderson fez a distribuição de muitos Projetos de Veto. Pode 

ocorrer, não sei se é o caso, e aí era importante pegar e 

verificar isso, de os relatórios estarem dentro do prazo. 

Distribuiu, tem relator, está dentro do prazo do relator. É 

uma questão que a gente precisa também identificar.  

Agora, concordo aqui com o Deputado Lebrão, que 

infelizmente a Casa tem atropelado o processo legislativo. 

O relator recebe lá o processo, tira da mão dele e traz para 

o plenário para poder colocar aqui o Veto em plenário. E aí 

acontece que o Deputado Lebrão está falando: não tem 

conhecimento da matéria, vai ali o relatório conforme a onda 

e isso é muito ruim. Desconfigura a Casa, desconfigura o 

trabalho principal da Assembleia Legislativa, que é o de 

discutir o processo legislativo.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR - Eu quero parabenizar também o 

Deputado Lebrão por levantar esse tema, o Deputado Cirone, 

o Deputado Crispin. Na semana passada na Comissão nós ficamos 

em dois deputados. Hoje, ficamos em três, não distribuiu, 

não conseguiu votar. Então, com certeza uma observação muito 

importante e a gente está lá, mas tem pouca gente.  

Esse Projeto, esse Veto Total 143/2022 já teve um voto.  

Na semana passada foi votado o Projeto meu na mesma situação. 

Não consegui votos para derrubar o Veto. Mas, eu dou parecer 

pela derrubada do Veto, tendo em vista a importância do 

Projeto, de autoria Deputado Laerte Gomes que “Aumenta de 2 

(dois) para 6 (seis) meses o prazo de vigência do exame de 

anemia infecciosa em equinos, no âmbito do Estado de 

Rondônia”. Eu vou explicar por que eu entrei com esse Projeto 

e agora o Deputado Laerte também tem o mesmo Projeto.  

Os laboratórios não estão conseguindo entregar em tempo 

hábil. Tem festa de peão que está sendo suspensa porque vence 

e cada vez que vence tem que pagar uma nova taxa. Tem que 

pagar o veterinário de novo, e o veterinário não tem o insumo 

para fazer esses exames. Está faltando insumo. Então, quer 

dizer, se você fez exame nos animais, no cavalo para poder 

fazer seis meses, não tem nada que questione que essa vacina 

não vale aos seis meses. Então, é a época, que vai para 

vários municípios e faz as cavalgadas, todo mundo pode 

transportar o seu gado. E aí vence a cada dois meses, e se 

os animais que estão sendo transportados vencer, e dali dois 

meses não tem o produto, aí tem que suspender a festa.  

Então, eu sou a favor da derrubada do Veto.  

No Projeto meu, no dia, o quórum estava muito baixo e 

nós não conseguimos derrubar o Veto. Mas eu, na minha 

opinião, sou favorável à derrubada do Veto.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Deputado Adelino. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Só Questão de Ordem. Esse é o seu 

Projeto, Deputado? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não. Esse é o do Deputado 

Laerte. É isso que eu quero entrar, Deputado. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Mas é a mesma matéria? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – É a mesma. E não pode. 

Regimentalmente nós não podemos votar a mesma matéria no 

mesmo ano. E aí nós estamos derrubando o Veto do mesmo 

Projeto, no mesmo ano.  

Então, por favor, eu peço para que desconsidere esse 

Projeto, porque o outro já foi derrubado o Veto.  

 

O SR. EYDER BRASIL – O problema é que em um a gente 

manteve o Veto, e aí nesse aqui a gente vai derrubar o Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não, não. Não manteve.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Pois é, nesse aqui a gente poderia 

ocorrer em derrubada, como seria? 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não pode, ou é um ou é o 

outro. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Seria uma incoerência eu dar 

o voto... 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não, o senhor está certo. O 

Deputado Adelino está correto, mas regimentalmente nós não 

podemos votar a mesma matéria duas vezes no ano. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Não poderia nem tramitar. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Nem tramitar não poderia.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Deveria ser apensada a matéria. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Portanto, eu peço para que 

a Mesa desconsidere o Projeto, e encaminhe para arquivo desta 

Casa, como foi feito a votação já, a semana passada, do mesmo 

Projeto.  

O Deputado Adelino tem toda a razão, porque ele defende 

e defendeu da outra vez, só que nós já derrubamos esse Veto, 

do mesmo Projeto.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Perfeito. 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu votei para a derrubada do 

Veto. Agora, a questão regimental... Deputado Lazinho, eu 

acho que foi uma falha nós não derrubarmos o Veto lá, a 

questão...  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Deputado Adelino, nós já 

derrubamos uma vez. Então, por favor, regimentalmente não 

pode nem colocar em apreciação de novo. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Não, a gente não teve quórum para 

derrubar, Deputado Lazinho. Manteve o Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Manteve. Isso. Manteve o 

Veto. Exatamente. Manteve o Veto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Eu vou pedir para 

fazer alteração da pauta e o nosso staff aqui, a assessoria 

jurídica, analisar. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Se é o mesmo Projeto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Se está dentro da 

coerência e se pode ser mantido ou derrubado o Veto.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 



O SR. ISMAEL CRISPIN - Só uma observação, que ele vai 

precisar ser resolvido, ainda hoje, senão continua trancando 

a pauta.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Precisa ser resolvido, 

nós teremos que analisar. Ao final das votações aqui, nós 

vamos colocar ele novamente. Ou arquivar, ou derrubar o Veto, 

ou manter o Veto. Alterando a pauta. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

Nº 144/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 06/2022. Veto Total 

ao Projeto de Lei nº 763/2020 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil que "Institui o programa Novo Ciclo, no âmbito do 

Estado de Rondônia". 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Presidente Cirone. Neste 

caso do outro Projeto, não é apreciar ele, é verificar se 

regimentalmente...  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – É isso que estão 

vendo. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Aí se regimentalmente ele 

não puder ser votado, vai para o arquivo e acabou o Projeto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Próxima matéria. O 

Deputado Eyder está analisando aqui.  



Veto Total Nº 144/2022 do Poder Executivo/Mensagem 

06/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 763/2020 de autoria 

do Deputado Eyder Brasil que "Institui o programa Novo Ciclo, 

no âmbito do Estado de Rondônia". 

Solicito ao Excelentíssimo Deputado Adelino Follador, 

fazer o parecer em plenário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão, só a nível de informação, como Presidente da CCJ, 

todos esses Vetos têm relator, todos já foram distribuídos. 

A questão é o relator apresentar seu relatório no prazo e a 

Comissão reunir, que é o quórum que a gente está buscando lá 

e que está meio difícil. Mas já vou solicitar, na próxima 

reunião da presidência da Casa, à Mesa Diretora a 

substituição dos membros.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 

Presidente Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Antes de o Deputado Adelino 

proferir o seu relatório, eu como propositor da matéria, eu 

queria orientar pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Total nº 144/2022, 

Mensagem 06/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 763/2020 



de autoria do Deputado Eyder Brasil que "Institui o programa 

Novo Ciclo, no âmbito do Estado de Rondônia".  

O próprio autor pediu para a gente pela manutenção do 

Veto, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador, pela 

manutenção do Veto.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.  

Vamos à votação nominal. Deputado Anderson Pereira, 

fazer a chamada da votação nominal, e a orientação é pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

Deputado Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Alex Silva? 

Deputado Anderson Pereira, “sim”. 

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 



Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL - “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Pela manutenção do Veto, voto 

“sim”.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - Deputado 

Jean Oliveira, “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira, “sim”. Deputado Jhony Paixão, “sim”. 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Deputado 

Marcelo, “sim”. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes, “sim”? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado 

Alan Queiroz “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Deputado 

Marcelo, “sim”. Deputado Marcelo Cruz, “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Sim”. (fora do microfone) 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela? 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 



- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Por 15 votos “sim” e 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

145/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 07/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1248/2021 de autoria do Deputado Alan 

Queiroz que “Dispõe sobre a Regulamentação do Uso de Veículos 

de Apoio a Ciclistas no âmbito das rodovias do Estado de 

Rondônia”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 145/2022, 

Mensagem 07/2022. Veto Total ao Projeto de Lei 1248/2021 de 

autoria do Deputado Alan Queiroz que “Dispõe sobre a 

Regulamentação do Uso de Veículos de Apoio a Ciclistas no 

âmbito das rodovias do Estado de Rondônia”. 

O Veto está sem parecer. Solicito ao Excelentíssimo 

Deputado Adelino Follador fazer o parecer. 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Total 145/2022, Mensagem 

07/2022. Veto Total ao Projeto de Lei 1248/2021 de autoria 

do Deputado Alan Queiroz que “Dispõe sobre a Regulamentação 

do Uso de Veículos de Apoio a Ciclistas no âmbito das 

rodovias do Estado de Rondônia”. 

O parecer... A alegação aqui é pela... Aqui tem a... 

Sobre a regulamentação. Pela inconstitucionalidade.  

“Em que pese, fui compelido a vetar totalmente a 

propositura, tendo em vista que esta viola a legislação 

típica de trânsito (...)” do Estado de Rondônia.  

Aqui está citando que o Denatran já tem uma legislação 

própria e nós não teríamos autonomia para legislar em cima 

disso. Então, eu sou pela manutenção do Veto, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Adelino 

Follador, parecer pela manutenção do Veto da Mensagem 

07/2022. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Quero convidar o Excelentíssimo Deputado Anderson 

Pereira a fazer a chamada de voto nominal. Para a manutenção 

do Veto, vote “sim”. Para a derrubada do Veto, vote “não”. 

A orientação é pela manutenção do Veto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Pastor Deputado Alex Silva, ausência. 

Deputado Anderson Pereira, “sim”. 

Deputada Cassia Muleta, ausência. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado 

Alan “sim”, por favor. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Sim”, 

Deputado Alan, “sim”.  

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Manutenção do Veto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 



Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – Já votei “sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela, ausente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Deputado Luizinho, “sim”. (fora 

do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho, “sim”.  

Deputada Cassia? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Voto “sim”, Presidente.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 14 votos 

pela manutenção do Veto e a abstenção regimental, Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 



- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – 14 votos pela 

manutenção do Veto e 1 abstenção regimental. Fica mantido o 

Veto ao Projeto de Lei 1248/2021, Mensagem 07/2022.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de ordem, 

Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu quero dizer que a orientação 

aqui é que pode votar sim, porque um Projeto é de 2019 e o 

outro, de 2021. A autoria... Eu não sei onde ficou escondido 

esse Projeto tanto tempo o Veto... 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – É de 2019. 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – É de 2019. Como é que... Onde 

estava escondido esse Projeto? Acho que tinha que apurar 

aqui nesta Casa quem levou para casa e... 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – A matéria é de 2019.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Os dois Projetos. Um de 

2020...  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Um é de 2021 e o outro 

é de 2019. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Mas espera aí, o Projeto 

já... Esse Veto, qual que é o de 2019? Esse aí? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – É, esse aqui. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Então me desculpe, já está 

vencido. Já está mais do que vencido porque já trancou a 

pauta há muitos anos e todas as votações que nós fizemos 

estão irregulares.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – É que o Projeto 

possivelmente... Só o staff aqui da Mesa. Eu acho que 

possivelmente esse Projeto estava na Casa, sem votar e 

colocaram para votar agora, só que ele tinha sido feito em 

2019.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Então eu vou trabalhar pela 

manutenção do Veto, pela mesma forma que foi da outra.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Ok. Próxima matéria, 

Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

Nº 146/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 08/2022. Veto Total 

ao Projeto de Lei nº 1327/2021 de autoria do Deputado Alan 

Queiroz que “Dispõe sobre a criação de Programa de 

Assistência Psicológica para vítimas de violência sexual no 

âmbito do estado de Rondônia". 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total Nº 146/2022 

do Poder Executivo/Mensagem 08/2022. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 1327/2021 de autoria do Deputado Alan Queiroz que 

“Dispõe sobre a criação de Programa de Assistência 

Psicológica para vítimas de violência sexual no âmbito do 

estado de Rondônia".  

Solicito ao Deputado Adelino Follador emitir o seu 

parecer. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Total Nº 146/2022 do Poder 

Executivo/Mensagem 08/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 

1327/2021 de autoria do Deputado Alan Queiroz que “Dispõe 

sobre a criação de Programa de Assistência Psicológica para 

vítimas de violência sexual no âmbito do estado de Rondônia".  



Nós somos pela manutenção do Veto, tendo em vista que 

requeria despesas e teria que ser uma indicação — parabenizar 

o Deputado Alan —, para que o Governo do Estado mande esse 

Projeto para esta Casa. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em votação o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador, pela manutenção 

do Veto da Mensagem 08/2022. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado. 

Vai à votação o Veto Total 146/2022 ao Projeto de Lei 

nº 1327/2021. Solicito ao Deputado Anderson Pereira fazer a 

chamada dos deputados para a votação, sendo que é para 

manutenção do Veto a orientação do relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Alex Silva, ausente. 

Deputado Anderson Pereira, com o relator. 

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 



Deputado Cirone Deiró? 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – A Deputada 

Cassia vota “sim”.  

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão vota “sim”, Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Jhony vota “sim”. 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Voto com o relator, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – Voto “sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon, ausente. 

15 votos. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 



- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo  - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Por 15 votos “sim” e 

1 abstenção regimental fica mantido o Veto.  



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

Nº 143/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 05/2022. Veto Total 

ao Projeto de Lei nº 317/2019 de autoria do Deputado Laerte 

Gomes que "Aumenta de 2 (dois) para 6 (seis) meses o prazo 

de vigência do exame de anemia infecciosa em equinos, no 

âmbito do estado de Rondônia". 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – É pela derrubada do Veto o meu 

parecer. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O Projeto aqui é de 

2019, de autoria do Deputado Laerte Gomes, que muda de 2 

(dois) para 6 (seis) meses o prazo de vigência do exame de 

anemia infecciosa. O governo mandou Veto Total.  

 

O SR. DR. NEIDSON - Não é o mesmo Projeto, Presidente? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – É o mesmo, só que... 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – É o mesmo Projeto só 

que nós estávamos discutindo ali sobre se podia ou não, mas 

ele é de 2019.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – É o mesmo Projeto, que nós, 

na outra, mantivemos o Veto. Nesse aqui a propositura é de 

manter o Veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O Deputado Adelino 

Follador, a relatoria dele é pela manutenção do Veto. Eu 

coloco em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontra, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  

Em votação o Veto. Solicito ao Deputado Anderson Pereira 

fazer a chamada nominal. A orientação é pela derrubada do 

Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Pastor Alex Silva, ausente. 

Deputado Anderson Pereira, com o relator. 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Registra a 

minha presença, por favor. Meu voto é “não”, por gentileza. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Alex Silva.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Voto do 

Deputado Alex Silva: “não”.  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – “Não”. 

Deputada Cassia, “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia, “não”.  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Voto com o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson já votou “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Deputado 

Alan Queiroz, com o relator, por favor, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz, com o relator.  



Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Deputado Lazinho vota “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acompanho o voto do relator, 

Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Eu voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes?  

Deputado Jean Mendonça?  

Deputado Jean Oliveira?  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Eu voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Já votou “sim”. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Lebrão, “sim”.  

Deputado Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho, “não”.  

Deputado Marcelo Cruz?  



Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Anderson, eu gostaria 

de mudar meu voto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Ele te 

convenceu aí, não é? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – É, eu estava analisando melhor 

aqui o Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Não”?  

Deputada Rosângela Donadon, ausente.  

6 votos “sim”...  

Eu vou mudar o meu voto também para “sim”, vou ajudar 

aqui meu nobre Deputado Ismael Crispin. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 



- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não  

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Por 10 votos “não”, 

6 votos “sim”, é mantido o Veto do governo.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

147/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 10/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 342/2019, de autoria do Deputado Jhony 

Paixão, que “Proíbe a inserção de cláusula que limita no 

tempo a internação hospitalar do segurado, nos contratos de 

plano e seguro privado de assistência à saúde disciplinados 

pela Lei Federal nº 9.656, de 3 de junho de 1998, firmados 

no Estado de Rondônia”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 147/2022 

do Poder Executivo/Mensagem 10/2022. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 342/2019, de autoria do Deputado Jhony Paixão, que 

“Proíbe a inserção de cláusula que limita no tempo a 

internação hospitalar do segurado, nos contratos de plano e 

seguro privado de assistência à saúde disciplinados pela Lei 

Federal nº 9.656, de 3 de junho de 1998, firmados no Estado 

de Rondônia”. 

Eu solicito ao Excelentíssimo Senhor Deputado Adelino 

Follador o seu parecer em plenário. 

 

O SR. DR. NEIDSON – Presidente, de quem é esse Projeto? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Do Deputado Jhony Paixão. 



 

O SR. DR. NEIDSON – Mas está limitando o tempo de 

internação? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 147/2022 ao Projeto 

de Lei nº 342/2019, de autoria do Deputado Jhony Paixão, que 

“Proíbe a inserção de cláusula que limita no tempo a 

internação hospitalar do segurado, nos contratos de plano e 

seguro privado de assistência à saúde disciplinados pela Lei 

Federal nº 9.656, de 3 de junho de 1998, firmados no Estado 

de Rondônia”.  

Somos de parecer pela manutenção do Veto, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado.  

Coloco em votação o Veto. A orientação é pela manutenção 

do Veto. Veto Total 147/2022, Mensagem 10/2022.  

Solicito ao Deputado Anderson Pereira fazer a chamada 

nominal dos deputados. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira vota “sim”.  

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com o relator.  

 

O SR ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil, “sim”. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

Deputado Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes?  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. (fora do microfone) 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon? Ausente.  

14 votos “sim” e 1 abstenção regimental, Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 



- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Mantido o Veto 

147/2022, por 14 votos “sim” e 1 abstenção regimental.  

Próxima matéria. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - VETO TOTAL 

148/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 11/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 778/2020, de autoria do Deputado Eyder 

Brasil, que “Dispõe sobre a morte ou redução da capacidade 

laboral, decorrente do contágio da doença Covid-19 causada 

pelo Novo Coronavírus, aos agentes de segurança pública do 



estado de Rondônia e profissionais de saúde, social e do 

serviço funerário, sendo considerado acidente em serviço ou 

ato de serviço para fins de reflexos previdenciários, 

financeiros e trabalhistas”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Adelino Follador para dar o parecer 

na Mensagem 11/2022, do Veto Total 148/2022 ao Projeto de 

Lei 778/2020 de autoria do Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 148/2022, Mensagem 

11/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 778/2020, de autoria 

do Deputado Eyder Brasil, que “Dispõe sobre a morte ou 

redução da capacidade laboral, decorrente do contágio da 

doença Covid-19 causada pelo Novo Coronavírus, aos agentes 

de segurança pública do estado de Rondônia e profissionais 

de saúde, social e do serviço funerário, sendo considerado 

acidente em serviço ou ato de serviço para fins de reflexos 

previdenciários, financeiros e trabalhistas”. 

Nós gostaríamos de ter todo esse poder aqui para a gente 

fazer valer isso, mas, com certeza, cria despesas e teria 

que ser iniciativa... Aqui temos... Ah, não, já tem o 

relatório aqui do Deputado Ismael Crispin. “Com base na 

fundamentação acima, o voto é pela manutenção do Veto Total”. 

O Deputado Crispin já tem o seu voto aqui pela 

manutenção. E eu quero também confirmar esse Veto — pela 

manutenção do Veto —, como o próprio Deputado Crispin já o 

fez.   

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado.  

Solicito ao Excelentíssimo Deputado Anderson Pereira 

fazer a chamada nominal para a votação do Veto Total 

148/2022. E a orientação é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Como vota 

o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - “Sim”. O Projeto é bom. O 

Deputado Eyder Brasil está de parabéns, mas infelizmente não 

temos esse poder. Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan Queiroz? 

Deputado Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Pastor Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Anderson vota “sim”.  

Deputada Cassia Muleta? 

 



A SRA. CASSIA MULETA - Voto “sim”, Presidente.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ezequiel Neiva? 

Deputado Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 



Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – “Sim”, 

Presidente. Deputado Jhony Paixão vota “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jhony vota “sim”.  

Deputado Lazinho da Fetagro?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Com o relator, senhor 

Presidente. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lebrão? “Sim”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon. Ausente.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto “sim”. 

Deputado Jean Mendonça vota “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça vota “sim”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção  

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 



- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Por 15 votos “sim” e 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto Total 148/2022, 

do governo. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

149/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 12/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 752/2020, de autoria do Deputado Eyder 

Brasil, que “Institui a Política Estadual de Incentivo ao 

Voluntariado para a realização de trabalhos com a população 

em situação de rua, no âmbito do estado de Rondônia”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Adelino Follador dar o parecer em 

plenário da Mensagem 12/2022, Veto Total 149/2022 ao Projeto 

de Lei 752/2020 do Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 149/2022, Mensagem 

12/2022. Veto ao Projeto de Lei 752/2020, de autoria do 

Deputado Eyder Brasil, que “Institui a Política Estadual de 

Incentivo ao Voluntariado para a realização de trabalhos com 

a população em situação de rua, no âmbito do estado de 

Rondônia.”.  

Aqui a alegação, “inconstitucionalidade formal 

subjetiva, em razão da usurpação de iniciativa (...) do Poder 

Executivo”, tendo em vista que cria despesa.  

Quero parabenizar o Deputado Eyder Brasil pela 

intenção, mas com certeza nós precisamos que o Governo do 

Estado mande para a Assembleia um Projeto, um Projeto de 

suma importância. Nós somos pela manutenção do Veto, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer. 

Coloco em votação o Veto Total 149/2022, Mensagem 

12/2022. A orientação é pela manutenção do Veto.  

Solicito ao Deputado Anderson Pereira fazer a chamada 

dos deputados.  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Alan Queiroz? 

Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Pastor Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira vota “sim”.  

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. (fora do microfone) 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

Deputado Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça?  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Presidente.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon?  

Está faltando voto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Eyder Brasil 

como vota?  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 



- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 13 votos “sim” e 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

Eu quero solicitar aqui ao nosso staff ver se o Governo 

do Estado mandou a Mensagem para nós aqui da alteração da 

Lei de Orçamento desse ano, devido a alguns produtos que nós 

vamos fazer isenção: a água mineral; a castanha, que o 

Deputado Ismael Crispin tem pedido. Eu quero ver se chegou 

essa Mensagem aqui do Governo do Estado para que possamos 

deliberar sobre essa matéria o mais breve possível.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

150/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 13/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 414/2020, de autoria do Deputado Eyder 

Brasil, que “Dispõe sobre a inadimplência do Imposto Sobre 

a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 150/2022, 

Mensagem 13/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 414/2020, 

de autoria do Deputado Eyder Brasil, que “Dispõe sobre a 

inadimplência do Imposto Sobre a Propriedade de Veículos 

Automotores – IPVA”.  

Solicito ao Deputado Adelino Follador proceder ao 

parecer em plenário.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 150/2022, Mensagem 

13/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 414/2020, de autoria 

do Deputado Eyder Brasil, que “Dispõe sobre a inadimplência 



do Imposto Sobre a Propriedade de Veículos Automotores – 

IPVA”.  

A alegação do Veto foi: “todavia se faz necessário o 

veto total, tendo em vista violar competência privativa da 

União para legislar sobre trânsito e transporte e por tratar 

de assunto antagônico à Lei Federal nº 9.503, de 23 de 

setembro de 1997, o Código de Trânsito Brasileiro.” 

Então, nós somos pela manutenção do Veto, Presidente. 

Parabenizar o Deputado. A iniciativa é boa, mas é 

inconstitucional. 

 

O SR. EYDER BRASIL - Questão de Ordem. Só orientar pela 

manutenção, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Só colocar em votação 

o parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 

Questão de Ordem ao Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Só para orientar pela manutenção 

do Veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Conforme o relator 

disse, pela manutenção do Veto. O proponente também solicita 

manutenção do Veto.  

Como vota o Deputado Adelino Follador?  



 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O Deputado Anderson 

fará a chamada. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan Queiroz?  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Com o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Anderson Pereira também com o relator.  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Dr. Neidson?  

 



O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acompanho o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES – “Sim”. (fora do microfone)  

 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony vota “sim”.  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – Já votei “sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel? 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputada 

Rosângela Donadon, ausente.  

São 15. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 



- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Por 15 votos “sim”, 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Senhor Presidente, só uma 

Questão de Ordem. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Lazinho da Fetagro.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Quero agradecer a presença 

do nosso Vereador de Jaru, o Schimiti, do DER, junto com a 

equipe do DER, esperando o PCCR para ser votado. Se Deus 

quiser, será hoje. Parabéns, Vereador. Parabéns a toda equipe 

do DER pela luta.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Próxima matéria, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

151/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 14/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 627/2020 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil que “Dispõe sobre a criação do Diploma de 

Reconhecimento ao Mérito Desportivo no âmbito do Estado de 

Rondônia e dá outras providências”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Mensagem 14/2022, 

Veto Total ao Projeto de Lei 627/2020, de autoria do Deputado 

Eyder Brasil, que “Dispõe sobre a criação do Diploma de 

Reconhecimento ao Mérito Desportivo no âmbito do Estado de 

Rondônia e dá outras providências”. 

 Está sem parecer. Deputado Adelino Follador para 

formalizar o parecer em plenário.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 151/2022, Mensagem 

14/2022. Veto Total ao Projeto de Lei 627/2020, de autoria 



do Deputado Eyder Brasil, que “Dispõe sobre a criação do 

Diploma de Reconhecimento ao Mérito Desportivo no âmbito do 

Estado de Rondônia e dá outras providências”. 

Nós somos pela derrubada do Veto, tendo em vista que eu 

não vejo essa inconstitucionalidade, e eu já também pela 

Comissão de Constituição e Justiça, nós tínhamos já votado.  

Nós somos pela derrubada do Veto, Senhor Presidente. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Quero colocar em 

votação o parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino 

Follador. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

A orientação do relator é pela derrubada do Veto.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Vamos ouvir aqui o 

autor do Projeto, o Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Eu li a questão da justificativa 

do Veto da Casa Civil, da Ditel, do Governo do Estado e 

realmente eles colocam um texto da Lei estadual que não tem 

nada a ver com o Projeto de Lei ora apresentado. Então, nossa 

orientação, nosso pedido aos colegas é que votem pela 

derrubada do Veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Eu quero aqui 

parabenizar o Deputado Eyder Brasil pela indicação da criação 



do Diploma, criação desse Projeto de Lei, pela criação do 

“Diploma de Reconhecimento ao Mérito Desportivo” no Estado 

de Rondônia. Temos aqui vários atletas dentro do Estado de 

Rondônia que passaram, fizeram história e não conseguiram 

fazer esse reconhecimento.  

Então, fica aqui a nossa solicitação pela derrubada do 

Veto para que possamos ter esse Diploma de Reconhecimento 

desses valorosos atletas que tanto defenderam o nosso Estado, 

defenderam a nossa terra. 

Solicito ao Senhor Secretário Deputado Anderson Pereira 

para fazer a chamada nominal dos deputados.  

A orientação é pelo voto “não”, pela derrubada do Veto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Acompanho o relator. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Pastor Alex Silva? 

 



O SR. ALEX SILVA – Voto “não”, com o relator. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira acompanha o relator. 

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 



 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Esse eu voto com o meu grande 

líder, o Deputado Eyder Brasil, voto “não”.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Obrigado. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES – “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (por videoconferência) – Voto “não”, 

Presidente. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Jhony vota “não”. 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Eu voto com o relator, 

Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Luizinho, “não”. 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon? Ausente. 

16 votos “não” e 1 abstenção. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 



- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não  

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo  - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Fica rejeitado o Veto 

da Criação do “Diploma de Reconhecimento ao Mérito 

Desportivo” pela Assembleia Legislativa. Então, nós teremos 

o Diploma feito aos atletas de Rondônia.  



Por 16 votos “não” e 1 abstenção regimental, fica 

derrubado o Veto, fazendo assim a criação do “Diploma de 

Reconhecimento ao Mérito Desportivo” do Estado de Rondônia. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

Nº 152/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 15/2022. Veto Total 

ao Projeto de Lei nº 1497/2021 de autoria do Deputado Adelino 

Follador, que “Dispõe sobre a inclusão do tema Educação em 

Direito Animal nos componentes curriculares das escolas da 

Rede Estadual de Ensino de Rondônia”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Eyder Brasil dar parecer da Mensagem 

15/2022, Veto Total ao Projeto de Lei nº 1497/2021. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, trata-se do Veto Total 

152/2022 do Poder Executivo, Mensagem 15/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1497/2021 de autoria do Deputado Adelino 

Follador que “Dispõe sobre a inclusão do tema Educação em 

Direito Animal nos componentes curriculares das escolas da 

Rede Estadual de Ensino de Rondônia”. 

O nosso parecer pela Comissão de Constituição e Justiça 

e demais Comissões pertinentes é pela derrubada do Veto, 

Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Eyder Brasil. Os 



deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Coloco em votação o projeto da Mensagem 15/2022, Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1497/2021 de autoria do Deputado 

Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu só queria pedir apoio para 

a derrubada do Veto, tendo em vista que já há vários Estados 

que têm. A questão de maus tratos, a questão animal tem que 

ser estudada, tem que ser conscientizada nas escolas. Vários 

Estados já têm essa lei e está dando resultados positivos. 

A orientação é muito importante desde lá das escolas.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Vamos aos 

votos. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário fazer a chamada dos deputados. A orientação é 

pela derrubada do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino? 



 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Voto “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Pela derrubada 

do Veto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira também acompanha o relator. 

Deputada Cassia Muleta? 

 

O SR. DR. NEIDSON – Já votei. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ – Voto com o relator. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? Já votou “não”. 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Eyder Brasil vota “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acompanho o relator, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhor Secretário, eu tenho um 

enorme respeito pela propositura do Deputado Adelino e até 

entendo a preocupação dele, nós vivemos um momento especial 

e que se deve discutir questões ambientais e por aí vai. Me 

preocupa bastante o que diz a LDB (Lei de Diretrizes e Bases 

da Educação Nacional) nesse sentido, porque eu entendo que 

a Lei de Diretrizes e Bases aponta matéria, carga horária e 

essa coisa toda. E aí nós tivemos a perda daquilo que nós 

chamávamos, pelo menos a meu tempo de ensino fundamental, 

“Educação Moral e Cívica”, que você discute tantas situações, 



que eu particularmente considero muito importante. E daí se 

eu não tenho essa matéria em discussão, incluir na grade 

curricular o estudo de Direito Animal, eu acho que pesa, 

afeta as outras matérias diretamente. Portanto, eu voto pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ismael vota “sim”. 

Deputado Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Acompanho o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) - Voto “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Vou votar com o meu líder. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – Com o relator. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo?  

Deputada Rosângela, ausente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O Deputado Luizinho 

votou “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Positivo.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - não 

- Deputado Alex Silva   - não  

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 



- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não  

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – 15 votos “não”, 1 

voto “sim”. Fica derrubado o Veto. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

153/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 16/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 552/2020 de autoria do Deputado Jair Montes 

que “Estabelece a obrigatoriedade de divulgação de políticas 

e ações que visem à prevenção do sexo precoce e da gravidez 

na adolescência direcionadas a adolescentes e jovens das 

escolas públicas do Estado de Rondônia”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Adelino Follador dar parecer em 

plenário do Veto Total ao Projeto de Lei 552/2020, Mensagem 

16/2022. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 153/2022, Mensagem 

16/2022. Veto Total ao Projeto de Lei 552/2020, de autoria 

do Deputado Jair Montes, que “Estabelece a obrigatoriedade 

de divulgação de políticas e ações que visem à prevenção do 

sexo precoce e da gravidez na adolescência direcionadas a 

adolescentes e jovens das escolas públicas do Estado de 

Rondônia”. 

Eu sou pela manutenção do Veto, Senhor Presidente, tendo 

em vista que a justificativa aqui é pela 

inconstitucionalidade do Projeto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Quero colocar em 

votação o parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino 

Follador. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. 



Veto Total 153/2022, Mensagem 16/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei 552/2020. Pelo parecer do relator, é para 

manutenção do Veto.  

Solicito ao Deputado Anderson Pereira fazer a chamada 

dos deputados.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Como vota 

o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Com o relator, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Pastor Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Anderson Pereira, com o relator. 

Deputada Cassia Muleta? 



Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com o relator. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Geraldo da Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jair Montes? 



Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Johnny Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ribamar Araújo?  

Deputada Rosângela, ausente.  

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputada Cassia 

Muleta, como vota? 

Deputado Chiquinho da Emater, como vota? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Ausente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Geraldo da 

Rondônia? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Ausente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

 

- Deputado Adelino Follador  - sim  

- Deputado Alan Queiroz   - sim  

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim  

- Deputado Anderson Pereira  - sim  

- Deputada Cassia Muleta   - não votou  



- Deputado Chiquinho da Emater - não votou  

- Deputado Cirone Deiró   - sim  

- Deputado Dr. Neidson   - não votou  

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim  

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou  

- Deputado Ismael Crispin  - sim  

- Deputado Jair Montes    - não votou  

- Deputado Jean Mendonça   - sim  

- Deputado Jean Oliveira   - não votou  

- Deputado Jhony Paixão   - não votou  

- Deputado Laerte Gomes   - não votou  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim  

- Deputado Lebrão     - sim  

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - sim  

- Deputado Ribamar Araújo  - sim  

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Por 14 votos “sim” e 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto.  

Eu quero, Presidente, Deputado Alex Redano, parabenizar 

o TRE (Tribunal Regional Eleitoral) do Estado de Rondônia, 

na pessoa do seu presidente, o Desembargador Paulo, que faz 



40 anos de criação aqui no Estado de Rondônia. O TRE que tem 

um papel importante na nossa democracia, onde faz todo o 

trabalho das eleições. Este ano de 2022, nós temos eleições 

gerais de Presidente da República, Senador, Deputado 

Federal, Governador e Deputado Estadual.  

Então, quero parabenizar todo o corpo técnico, todos os 

servidores do TRE por esse brilhante trabalho que fazem à 

frente do TER, e esta Casa faz justiça hoje ao aprovar o 

Voto de Louvor para o TER/Rondônia, e o TSE (Tribunal 

Superior Eleitoral), que tem mais de 90 anos de existência, 

sempre muito atendo à democracia brasileira.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.   

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

154/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 17/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1049/2021 de autoria do Deputado Marcelo 

Cruz que “Dispõe sobre a criação do cadastro estadual de 

profissionais que trabalham ou cuidam de crianças, 

adolescentes, idosos e pessoas com deficiência”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao Deputado 

Adelino Follador o parecer do Veto Total ao Projeto de Lei 

nº 1049/2021, Mensagem 17/2022.  

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 154/2022, Mensagem 

17/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 1049/2021 de autoria 

do Deputado Marcelo Cruz que “Dispõe sobre a criação do 

cadastro estadual de profissionais que trabalham ou cuidam 

de crianças, adolescentes, idosos e pessoas com 

deficiência”. 



Fui questionado o voto aqui, pedindo pela manutenção do 

Veto. Deputado Marcelo Cruz, quer fazer a defesa?  

Nós somos pela manutenção do Veto, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Estamos com o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Vou colocar em 

votação o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 

Solicito ao Deputado Anderson Pereira fazer a chamada 

nominal da votação. A orientação é pela manutenção do Veto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Pastor Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o relator. 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira acompanha o relator. 

Deputada Cassia Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Com o relator, Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Sim”, meu companheiro. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon?  

18 votos. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 



- Deputado Adelino Follador  - sim  

- Deputado Alan Queiroz   - sim  

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou  

- Deputado Cirone Deiró   - sim  

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou  

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou  

- Deputado Laerte Gomes   - não votou  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo  - sim 



- Deputada Rosângela Donadon  - ausente  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – 18 votos “sim” e 1 

abstenção regimental, fica mantido o Veto.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, Questão de Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Marcelo Cruz. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Cumprimentar nossos amigos do DER, 

o Ramon, em nome do DER, sejam bem-vindos à Casa do Povo, 

que graças a Deus a gente vai ter uma vitória muito grande. 

Bem-vindos. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Próxima matéria, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

Nº 155/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 21/2022. Veto Total 

ao Projeto de Lei nº 717/2020 de autoria do Deputado Jair 

Montes que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do suporte em 

acrílico para mesas e balcões em todos os setores de 

atividades e serviços essenciais e não essenciais, como 

medida de enfrentamento à disseminação do Novo Coronavírus, 

causador da Covid-19, na forma que indica, e dá outras 

providências”. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao Deputado 

Adelino Follador o parecer da Mensagem 21/2022, Veto Total 

ao Projeto de Lei nº 717/2020. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 155/2022, Mensagem 

21/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 717/2020, de autoria 

do Deputado Jair Montes, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

do suporte em acrílico para mesas e balcões em todos os 

setores de atividades e serviços essenciais e não essenciais, 

como medida de enfrentamento à disseminação do Novo 

Coronavírus, causador da Covid-19, na forma que indica, e dá 

outras providências”. 

Eu creio que já passou esse momento. Somos pela 

manutenção do Veto, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Senhor Deputado Adelino Follador. 

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Aprovado.  

Solicito ao Secretário fazer o chamamento dos deputados 

para a votação. A orientação é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Veto Total 

155/2022. Como vota o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Pastor Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o relator, 

Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira, “sim”.  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes?  

 

O SR. JAIR MONTES - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. (fora do microfone) 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Presidente.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão?  

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Sim”. (fora do microfone)  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo?  

Deputada Rosângela Donadon? Ausente.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER  - Deputado Chiquinho, “sim”. 

(fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho. 

Dezoito. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim  

- Deputado Alan Queiroz   - sim  

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim   

- Deputado Cirone Deiró   - sim  

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou  



- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim   

- Deputado Laerte Gomes   - não votou  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou  

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo  - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente  

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 18 votos “sim”, 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto.  

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Pedir aos 

deputados para não se ausentarem, porque a Casa Civil acabou 

de informar que está chegando alguns Planos de Carreiras e 

o reajuste da Sejus também. Então, se possível, a gente votar 

hoje, devido o prazo de sanção. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Enquanto o Deputado 

Anderson assina aqui, eu quero parabenizar os servidores 



pelo trabalho que vêm fazendo em Rondônia, precisam e merecem 

essa valorização. Estão aqui vários servidores do DER, foram 

companheiros do Governo por todos esses três anos, quase 

três anos e meio, estão aqui desde às 15 horas, aguardando 

esse Projeto do governo para que possamos votar. Temos aí o 

da Sejus, que precisa ser valorizado os nossos servidores. 

E a Assembleia Legislativa é parceira do servidor. Todos os 

deputados aqui ansiosos para chegarem esses Projetos aqui na 

Casa, para que possamos votar.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Cirone? Rapidamente aqui. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Jean 

Oliveira.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Fazendo sequência na sua fala. 

Nós, Poder Legislativo, somos responsáveis por aprovar os 

Projetos que fazem justiça e valorização com os servidores 

públicos de todos os Poderes. A exemplo, aqui citados por 

Vossa Excelência: DER, Sejus e outros mais do Executivo. 

Votamos aqui recentemente o Tribunal de Contas, o Poder 

Judiciário, Ministério Público, Defensoria Pública. E nós, 

Poder Legislativo, temos o nosso quadro de servidores 

públicos. A quem eu quero aqui dizer que nós precisamos dar 

exemplo dentro de casa para fazer justiça, não só com os 

demais Poderes, mas também com o nosso aqui, do Poder 

Legislativo. Estamos fazendo justiça, já, já, logo mais, 

aprovando também a recomposição salarial dos senhores. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Jean Oliveira, pelas palavras. Os nossos servidores, no 

início da Sessão, falamos aqui desse reconhecimento aos 

servidores da Casa de Leis. O Deputado Jean Oliveira, que é 

sempre um defensor dos nossos servidores. Parabéns.  

Deputado Anderson, próxima matéria.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

156/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 22/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 837/2020, de autoria do Deputado Ismael 

Crispin, que “Estabelece a isenção do Imposto sobre a 

Circulação de Mercadorias e Serviços - ICMS, no consumo de 

energia elétrica nas unidades consumidoras destinadas à 

exploração da avicultura no Estado de Rondônia”. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Senhor Presidente, nós temos 

13 votos. Se sair mais um, nós temos que parar as votações.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Parar a 

Sessão. Vai travar tudo.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – O Deputado Chiquinho saiu, tem 

que voltar, porque senão não tem...  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presidente, eu gostaria que Vossa 

Excelência fizesse um apelo ao pessoal que está nos 

gabinetes, se puderem ficar on-line. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Nós queremos convocar 

os deputados que estão nos gabinetes, para que venham para 

o plenário, para a gente fazer a votação de alguns Vetos que 

estão aqui trancando a pauta. Precisamos que os deputados 

estejam presentes aqui na Sessão.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Convoque o Deputado Luizinho, 

que era para estar aqui, está lá fora.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao Deputado 

Adelino Follador o parecer do Veto Total 156/2022, Mensagem 

22, Veto Total ao Projeto de Lei 837/2020, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, enquanto o relator 

chega à tribuna, só para fazer aqui já o encaminhamento pela 

manutenção.  

Em que pese outros Estados, como é o caso do Estado do 

Paraná, que é um Estado que tem uma identificação com a 

avicultura muito forte e fez um incentivo. Conseguiu fazer, 

o Estado do Paraná fez um programa em incentivo aos 

avicultores. O Estado de Rondônia é um Estado em que a 

avicultura vem crescendo e que nós deveríamos incentivar. 

Não encontramos ainda um caminho. Essa seria uma alternativa, 

porque nós concorremos com os Estados do Centro-Oeste e Sul, 

que entram aqui com a produção de aves deles de maneira muito 

forte. Nós temos uma indústria grande em Rondônia, as outras 

são menores e, infelizmente, entendo, claro, é natural essa 

discussão da isenção do ICMS que depende, sim, de uma 

discussão no Confaz (Conselho Nacional de Política 



Fazendária). Gostaríamos de enfrentar e infelizmente não foi 

possível avançar nesse sentido.  

Por isso, eu me manifesto aqui, relator, e peço o 

encaminhamento pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Total 156/2022, Mensagem 

22/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 837/2020, de autoria 

do Deputado Ismael Crispin, que “Estabelece a isenção do 

Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e Serviços - ICMS, 

no consumo de energia elétrica nas unidades consumidoras 

destinadas à exploração da avicultura no Estado de Rondônia”. 

Parabenizar o Deputado Ismael Crispin pela iniciativa. 

Infelizmente, está alegando aqui vício de iniciativa. Teria 

que partir do Governo do Estado para mandar para esta Casa 

aprovar. 

Então, nós somos pela manutenção do Veto, conforme o 

encaminhamento do próprio autor.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Em votação o Veto Total 156/2022, Veto Total ao Projeto 

de Lei 837/2020, Mensagem 22/2022. A orientação do relator 

e do propositor é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino?  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ - Com o relator, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o relator, 

Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira acompanha o relator.  

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson?  

 



O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil, “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes?  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “sim”. (fora do microfone)  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo?  

Deputada Rosângela Donadon?  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA  



- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção  

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 



- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Por 15 votos “sim”, 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

158/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 27/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 810/2020, de autoria do Deputado Eyder 

Brasil, que “Dispõe sobre indução e incentivos ao 

desenvolvimento do Sistema de Ciência, Tecnologia e 

Inovação, por meio de instrumentos que concedem suporte ao 

desenvolvimento do ambiente produtivo no estado de Rondônia 

e dá outras providências”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Adelino Follador o parecer do Veto 

Total ao Projeto de Lei 810/2020, Mensagem 27/2022. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Questão de Ordem ao 

Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – A orientação 

aí é pela manutenção do Veto.  



 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Total 158/2022. Veto Total 

ao Projeto de Lei 810/2020, de autoria do Deputado Eyder 

Brasil, que “Dispõe sobre indução e incentivos ao 

desenvolvimento do Sistema de Ciência, Tecnologia e 

Inovação, por meio de instrumentos que concedem suporte ao 

desenvolvimento do ambiente produtivo no estado de Rondônia 

e dá outras providências”. 

Somos pela manutenção do Veto, senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado.  

Solicito ao Secretário fazer a chamada dos deputados 

para a votação do Veto Total 158/2022, Mensagem 27. Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 810/2020.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Pastor Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o relator, 

Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson acompanha o Relator.  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Sim”. 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 



 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon, ausente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 



- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 15 votos “sim” e 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

157/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 24/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 779/2020, de autoria do Deputado Eyder 

Brasil, que “Dispõe sobre o dever dos Cartórios do estado de 

Rondônia de disponibilizarem como meio de pagamento o cartão 

de débito”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 157/2022, 

Mensagem 24/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 779/2020, 

de autoria do Deputado Eyder Brasil, que “Dispõe sobre o 

dever dos Cartórios do estado de Rondônia de disponibilizarem 

como meio de pagamento o cartão de débito”. 

Nós, inclusive, falamos disso aqui hoje na tribuna da 

Casa, que é uma regulamentação do TJ. Teria que fazer em 

relação ao recebimento com cartão de débito, de crédito e 

Pix. Nós estamos em 2022 e ainda os cartórios querem receber 

recurso em dinheiro.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu conversei agora com os 

cartórios aqui e estão recebendo inclusive parcelamento.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Alguns.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Todos. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Alguns. O cartório de 

imóveis, alguns não estão recebendo. Então, nós precisamos 

regulamentar isso pelo TJ. E Projeto de Lei aí com Veto 

Total.  



 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Agora nós ligamos para a 

Associação dos Cartórios, e eles disseram que estão 

autorizados, já está regulamentado em nível nacional, e 

aceita tanto o parcelamento como o pagamento. Então, na 

realidade, não teria necessidade no momento, porque disse 

que é regulamentado lá pelo TJ.  

Veto Total 157/2022, Mensagem 24/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei 779/2020, de autoria do Deputado Eyder Brasil, 

que “Dispõe sobre o dever dos Cartórios do estado de Rondônia 

de disponibilizarem como meio de pagamento o cartão de 

débito”. 

Então, o Projeto é de suma importância. Parabenizar o 

Deputado Eyder Brasil. Mas eu creio que esse Projeto já 

chegou tarde, tendo em vista que já foi regulamentado em 

nível nacional. E eu peguei a informação agora.  

Então, somos pela manutenção do Veto, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente...  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Questão de Ordem, 

Deputado Ismael Crispin.  

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Só para eu conseguir entender. 

A regulamentação do pagamento já foi feita? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – A informação que me passaram 

foi que o TJ, que regulamenta, já regulamentou, e todos os 

cartórios estão aceitando pagamento, inclusive o 

parcelamento.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – O pagamento por... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Por cartão e parcelamento 

também. Isso que me passaram agora, que eu até liguei lá 

para confirmar isso.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Entendi.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Peço ao Excelentíssimo 

Deputado Anderson Pereira fazer a chamada dos deputados para 

votar o Veto Total 157/2022, Mensagem 24/2022, Veto Total ao 

Projeto de Lei 779/2020. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator, Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Pastor Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Com o relator, 

Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira também, com o relator.  

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Eu vou votar pela derrubada do 

Veto, até porque, assim, eu vou ao cartório, eu não me 

recordo ter visto maquininha para cartão lá. Então, se o TJ 

regulamentou, não estão obedecendo, a meu ver. Então, vou 

discordar dos colegas que vão votar aqui pela manutenção, 

porque é o consumidor. Eu sei que já fui pagar e tive que 

sacar dinheiro, para pagar em dinheiro, porque não tinha 

condições. Então, eu vou votar pela derrubada do Veto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Isso aconteceu agora, Deputado 

Ismael Crispin? Agora, esses dias isso?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Vota “não”?  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Porque também se confirmar 

isso, se tiver outra informação contrária, eu também mudo 

meu voto, mas a informação que me deram agora é...  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Pode ser que teve a 

regulamentação e os caras não se organizaram ainda. Então, 

do meu ponto de vista, forçava-se organizar. Por isso, vou 

manter aqui o meu posicionamento e vou votar “não”.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu acho que se tiver, se quiser 

também, eu voto “não” também, se tiver essa dúvida.   

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Concorda? Porque, assim, o Estado 

não vai gastar nada com isso, não tem despesa nenhuma para 

o Estado. É o cartório lá que tem se organizar para dar 

comodidade ao usuário. É o cartório que tem que se organizar. 

Eu acho que o Deputado Eyder foi muito feliz na propositura.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – A gente pode até rever esse 

voto. Eu gostaria que alterasse meu voto. “Não”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O Deputado Cirone 

Deiró também vai votar “não”.  

 



O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Presidente, 

pela orientação do discurso do Deputado Crispin, que teve 

esse tipo de coisa aí... (ininteligível) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – O autor da 

matéria, ele mesmo votou “sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - Não, ele 

estava está mudando o voto lá, o Deputado Eyder, se eu não 

estou enganado. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Substituir. 

Vou iniciar a votação.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 

(ininteligível) Segundo informações do Deputado Adelino, o 

cartório estava enquadrado, mas aí o Deputado Crispin está 

trazendo luz nova sobre o tema. Cria-se um alerta, com 

certeza. Então, o voto é “não”, pela derrubada do Veto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Então, nós vamos fazer 

assim, o Deputado Anderson Pereira vai fazer nova chamada 

para que os deputados possam fazer os votos.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Como vota 

o Deputado Adelino? 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – A orientação é para 

dizer “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – O relator 

orientou pelo “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Mas ele está votando 

“não” agora. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Eu vou com o relator. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Mas ele 

mudou o voto dele. Voto com o relator. Então ele mudou o 

voto. 

Deputado Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Alex Silva? 

 



O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Eu voto pela 

derrubada do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Vota “não”.  

Deputado Anderson Pereira, conforme entendimento, 

também vou mudar o voto para “não”.  

Deputada Cassia Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – “Não”, Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA - Considerando a informação que o 

Deputado Crispin trouxe, também vou mudar o voto. Voto “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Geraldo da 

Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Não”.  

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) - Voto “não”, 

Presidente.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro. Não? 



Deputado Lebrão?  

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? “Não”.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não 



- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 16 votos “não”, 

1 abstenção regimental, fica derrubado o Veto Total ao 

Projeto. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

159/2022 DO PODER EXECUTIVO/ MENSAGEM 28/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 378/2019 de autoria do Deputado Jair Montes 

que “Dispõe sobre a Política Estadual de Agricultura Irrigada 

no Estado de Rondônia e dá outras providências.” 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Adelino Follador dar o parecer sobre 

a Mensagem 28/2022, Veto Total ao Projeto de Lei 378/2019, 

autor Deputado Jair Montes.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Total 159/2022, Mensagem 

28/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 378/2019 de autoria 

do Deputado Jair Montes que “Dispõe sobre a Política Estadual 



de Agricultura Irrigada no Estado de Rondônia e dá outras 

providências.” 

Justificativa: “(...) vejo-me compelido a negar sanção 

ao Projeto, uma vez que existe impedimento legal para a sua 

aprovação, por ser de competência concorrente, concordante 

com o artigo 24 da Carta Magna, a disposição em matéria 

(...)”. Está alegando a inconstitucionalidade.  

O autor não está ali para fazer a defesa, mas somos 

pela manutenção do Veto, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer. 

Solicito ao Deputado Anderson Pereira fazer o 

chamamento da votação. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator, Secretário. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Pastor Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o relator, 

Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Também 

acompanha o relator o Deputado Anderson Pereira. 

Deputada Cassia Muleta? Sim? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – “Sim”, Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. (fora do microfone)  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Sim”. 

Deputado Eyder Brasil, “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil, “sim”. Deputado Ezequiel Neiva, “sim”. 

Deputado Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Com o relator. (fora do 

microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lebrão? “Sim”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela, ausente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 



- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Por 16 votos “sim”, 

1 abstenção regimental, fica mantido o Veto. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

161/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 31/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei n° 1451/2021, de autoria do Deputado Alex 

Silva, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 

concessionárias de água e de energia elétrica, estabelecidas 

no Estado de Rondônia, a disponibilizarem local coberto, 

climatizado e com assentos suficientes aos usuários que 

aguardam pelo atendimento em suas agências e postos, 

inclusive no intervalo intrajornada de seus colaboradores”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Adelino Follador fazer o parecer em 

plenário da Mensagem 31/2022, Veto Total ao Projeto de Lei 

1451/2021, de autoria do Deputado Alex Silva. 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Alguma orientação, 

Deputado Alex Silva, sobre esse Projeto? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Então, nós 

recebemos algumas denúncias referentes a alguns consumidores 

que, em períodos de altas chuvas, eles ficam sem nenhum 



suporte dessas empresas, e também no período de sol. Então, 

eu peço aos senhores que votem pela derrubada do Veto. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 161/2022, Mensagem 

31/2022. Veto Total ao Projeto de Lei 1451/2021, de autoria 

do Deputado Alex Silva, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

das concessionárias de água e de energia elétrica, 

estabelecidas no Estado de Rondônia, a disponibilizarem 

local coberto, climatizado e com assentos suficientes aos 

usuários que aguardam pelo atendimento em suas agências e 

postos, inclusive no intervalo intrajornada de seus 

colaboradores”. 

Aqui está alegando: “(...) o veto total, tendo em vista 

adentrar na competência legislativa dos Chefes do Poder 

Executivo Federal (...)”. Mas eu acho que é um Projeto de 

suma importância. A empresa que está instalada aqui em 

Rondônia tem que atender bem as pessoas. Parabenizar o 

Deputado Alex.  

Somos pela derrubada do Veto, tendo em vista que esse 

pessoal que fica aguardando lá, para pagar energia cara, 

pagar água cara, tem que ter um local mais adequado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. E a 

orientação é pela derrubada do Veto. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, e os contrários se manifestem. 

Aprovado. 

Solicito ao Deputado Anderson Pereira fazer a chamada 

de votação do Veto.  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Como vota 

o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Com o relator, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Pastor Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Eu voto pela 

derrubada do Veto, com o relator.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Espera aí. 

O relator encaminhou pela... 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Pela derrubada do 

Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Pelo “não”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Sim, pelo “não”.  

O senhor votou “não”, não é?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Votei “não”. (fora do 

microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Não, você 

votou... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Votei “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Votou 

“não”?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - O Deputado 

Alan Queiroz votou? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Com o 

relator? 

Deputada Cassia Muleta? 

 



A SRA. CASSIA MULETA – Voto com o relator. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - O Deputado 

Pastor Alex Silva votou com o relator. 

Também acompanho o relator. 

Deputada Cassia, com o relator. 

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Com o relator. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Eu voto “não”.  

E vou solicitar a todos os deputados falarem “sim” ou 

“não” no microfone, porque a Taquigrafia pode acabar se 

confundindo e ficar sem saber ao certo se é “sim” ou “não”. 

Por gentileza, senhores deputados. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? “Não”. 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Não”. 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto pela manutenção do Veto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Vota “não”. 

Deputado Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – O Deputado Ezequiel votou pela 

manutenção do Veto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Corrigindo o voto do 

Deputado Ezequiel. Ele vai votar pela manutenção ou pela 

derrubada do Veto? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Manutenção. Manutenção é “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Então, é “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Ele ouviu 

o líder. 

Deputado Ismael Crispin? 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Eu tinha dito que votaria pela 

manutenção do Veto. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Eu vou votar pela manutenção do 

Veto e vou justificar o porquê. 

Eu tenho um respeito enorme pelo Deputado Alex Silva, 

mas a gente tem que olhar o seguinte. Nós discutimos aqui 

aporte financeiro para a Caerd. Por que a gente vota aporte 

financeiro para a Caerd? Porque é uma empresa quebrada. 

Quebraram... eles não estão tendo condições de colocar água 

na casa do povo, quanto mais ambiente climatizado. Então, me 

preocupa muito isso. 

Nós estivemos agora há pouco, em Nova Califórnia, 

Distrito aqui de Porto Velho, discutindo numa luta gigante 

com a Caerd para colocar água. Então, eu penso que ela não 

tem condições de criar esses ambientes agora, nesse momento. 

Ela não tem condições de, de repente, sofrer uma ação do 

Procon, porque aí nós estamos criando aqui um direito do 

consumidor.  

Preocupado com isso, eu voto pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Só um aparte. Deputado Crispin, 

eu acho que o senhor está preocupado com razão com a questão 

da Caerd, mas nós temos em Ariquemes a Águas de Ariquemes, 

temos... A maioria está privatizada, tem condições. E aqui 

também a tendência é acontecer.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não, mas... 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR - E a energia é um desrespeito, 

ficar lá na chuva, que nem lá em Ariquemes. A Energisa tem 

condições de fazer. Então, está citando energia e água. Está 

certo que a Caerd eu creio que é passageiro. Eu acho que a 

Caerd não vai durar muito tempo nessa situação que está aí, 

ou ela melhora, ou muda. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não, e eu até concordo. A gente 

tem hoje Águas de Ariquemes, Águas de Rolim de Moura, acho 

que Águas de Pimenta Bueno. Só que o Projeto de Lei aqui é 

específico. Ele está falando para a Caerd.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Não. Água e energia. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Já não vai ser o caso lá.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Água e energia. Ele está 

citando aqui: “de água e de energia elétrica, estabelecidas 

no Estado de Rondônia”. Todos os escritórios de água e 

energia elétrica do Estado de Rondônia, o Projeto. Não está 

citando Caerd não.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Independente do fornecedor. Se 

for independente do fornecedor, eu vou acompanhar pela 

derrubada. Se não for independente do fornecedor, se for 

para a Caerd... 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Não, é independente do 

fornecedor. Independente do fornecedor, não está citando a 

Caerd. 

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade das concessionárias de água e de energia 

elétrica, estabelecidas no Estado de Rondônia, a 

disponibilizarem local coberto, climatizado e com assentos 

suficientes aos usuários que aguardam pelo atendimento em 

suas agências e postos, inclusive no intervalo intrajornada 

de seus colaboradores”. 

  

O SR. ISMAEL CRISPIN – Mudo o voto, Excelência, e voto 

pela derrubada do Veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Muda o voto do 

Deputado Ismael Crispin para “não”.  

Continue a chamada, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jair Montes?  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto “não” 

também, Senhor Presidente. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira? 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – “Não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira, “não”.  

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Luizinho 

Goebel? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel, “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Lazinho da Fetagro? “Sim” ou “não”? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. Voto “sim”. Pela 

manutenção. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? “Não”, né? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Lebrão, 

“não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela, ausente. 

15 votos pela derrubada e 2 “sim” pela manutenção. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 



- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não  

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – 15 votos pela 

derrubada, 2 pela manutenção, 1 abstenção regimental. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – O painel. O painel está correto? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Não, ele está... 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Está 

corrigindo. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Estamos aqui na 

votação. 

Fica derrubado o Veto ao Projeto. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

160/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 30/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei Complementar nº 134/2021 de autoria do 

Deputado Jair Montes que “Altera e acrescenta o art. 53 da 

Lei Complementar nº 68, de 9 de dezembro de 1992, que ‘Dispõe 

sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civil do 

Estado de Rondônia, das Autarquias e das Fundações Públicas 

Estaduais e dá outras providências’”. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, Questão de Ordem. Deputado Jair Montes. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem, 

Deputado Jair Montes. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, antes de o senhor colocar para fazer o parecer, 

eu peço que derrube o Veto do Governo, por favor. Em meu 

nome, por favor. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Como é, Deputado Jair? 

 



O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Derrubar o 

Veto do Governo.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Ok.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Aí beneficia 

o servidor público do Estado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 160/2022, 

Mensagem 30/2022, do Poder Executivo. Veto Total ao Projeto 

de Lei Complementar 134/2021 de autoria do Deputado Jair 

Montes. Solicito ao Deputado Adelino Follador o parecer, ao 

qual o propositor orienta para fazer a derrubada do veto. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Questão 

de Ordem, Presidente. Deputado Luizinho.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Pois não, Deputado 

Luizinho. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – O 

encaminhamento da liderança é pela rejeição do veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Encaminhamento da 

liderança do governo é pela rejeição do veto, pela derrubada 

do veto.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 160/2022, Mensagem 

30/2022.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Aliás, 

é pela manutenção, é acompanhar.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, já ia contrariar o 

líder. Já ia contrariar o líder, ia pedir pela manutenção do 

veto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Deputado Crispin, poderia...  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Crispin podia 

fazer a justificativa, pela derrubada ou manutenção?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Vou fazer a justificativa. O 

Projeto... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Saber o que que foi mudado da 

Lei 68, porque... 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – O Projeto do Deputado Jair Montes 

faz uma alteração no Regime Jurídico dos Servidores do Estado 

de Rondônia. E aqui a gente tem que ter muita preocupação, 

porque toda mexida no Regime Jurídico do Servidor aponta 

para a previdência. E houve uma, de repente, não sei se na 

elaboração do Projeto, não teve esse cuidado em relação à 



previdência, não acabou dando garantias ao servidor. Qual é 

o perigo aqui? Você mantém uma alteração dessas e ao invés 

de beneficiar vai prejudicar. Eu entendo que o governo, nesse 

sentido, está certo, por isso pela manutenção do Veto.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Presidente, Deputado Jair Montes. Questão de Ordem. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Jair Montes. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – O Deputado 

Crispin, apesar de ser advogado, está totalmente enganado. 

Esse meu Projeto é, quando o servidor público é cedido para 

outro órgão ele está perdendo as suas vantagens, então na 

hora de aposentar ele perde as vantagens quando é cedido. Se 

eu preciso de alguém lá do Governo ou do Tribunal de Contas 

para trabalhar na Assembleia, essa pessoa perde todos os 

seus direitos. Então eu estou reestabelecendo que ele não 

perde nada. O órgão que levar ele vai pagar os seus direitos 

para ele não ter prejuízo. Nós estamos perdendo muitos bons 

servidores de cedência justamente porque eles não estão tendo 

garantias. Não muda nada, não altera nada em Previdência 

Social, coisa alguma. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Jair Montes. 

 



O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Presidente 

Cirone, Deputado Alex, registra a minha presença, por favor. 

Muito obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Alex Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Alex Redano. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O Senhor está 

registrado, Presidente; está registrada a sua presença.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Obrigado. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O parecer do relator.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Esse projeto é bastante 

preocupante. É Veto Total. De fato, tem um impacto. Veto 

Total nº 160/2022 do Poder Executivo, Mensagem 30/2022. Veto 

Total ao Projeto de Lei Complementar nº 134/2021 de autoria 

do Deputado Jair Montes que "Altera e acrescenta o art. 53 

da Lei Complementar nº 68, de 9 de dezembro de 1992 que 

“Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civil 

do Estado de Rondônia, das Autarquias e das Fundações 

Públicas Estaduais e dá outras providências”".  

O Veto, a justificativa é bastante extensa.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito aos senhores 

deputados que desliguem os microfones. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Justificativa: “Senhores 

Deputados, o Autógrafo de Lei nº 134, de 16 de dezembro de 

2021, em síntese, visa alterar a definição de cedência dos 

servidores, critérios subsidiários de remuneração, 

progressão funcional e tempo de efetivo serviço, corrigindo 

a ausência de diretrizes para estes fins. 

Inicialmente, analisando a notoriedade quanto ao objeto 

apresentado, vejo-me compelido a negar sanção ao Projeto, 

uma vez que existe impedimento legal para a sua aprovação, 

por ser de competência do Chefe do Poder Executivo, 

concordante com o artigo 39 da Carta Estadual, a disposição 

sobre servidores públicos do Estado, seu regime jurídico, 

provimento de cargos, estabilidade e aposentadoria de civis, 

reforma e transferência de militares para a inatividade, 

somado à competência privativa prevista no artigo 65 da 

Constituição do Estado.” 

Então, esse Projeto é bastante polêmico. Tem que vir do 

Executivo. Nós não temos autonomia para alterar, por 

iniciativa de nós, deputados, por isso eu sou pela manutenção 

do Veto, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

 



O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Jair Montes. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Presidente, 

eu peço aos nobres deputados que nós votemos pela quebra de 

Veto desse Projeto. Já pediram para mim em outras 

oportunidades e eu acompanhei os deputados; agora eu que 

estou pedindo, se possível, votar pela quebra do Veto desse 

Projeto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Nós tivemos o parecer 

do relator, o Deputado Adelino Follador, que pede a 

manutenção do Veto, mas o autor do projeto, o Deputado Jair 

Montes, pensando em benefícios aos servidores que serão 

cedidos para os outros órgãos, pede a derrubada do Veto.  

Solicito ao Excelentíssimo Deputado Anderson Pereira 

fazer a chamada dos deputados para a votação nominal.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu voto “sim”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  



 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com o relator. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O relator é “sim”, só 

para as meninas do... 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Se 

atualizarem.  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Eu vou atender 

o pedido do colega Deputado Jair Montes pela derrubada do 

Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Vota “não”.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Obrigado 

Pastor, você é parceiro. Obrigado. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira, acompanhar o pedido do nobre Deputado Jair 

Montes, também voto “não”. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Obrigado, 

meu Deputado Federal. 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Eu 

acompanho o voto do Deputado Jair Montes. E quero parabenizá-

lo por esse projeto. Nós vamos passar, o mandato passa e os 

servidores ficam. Eu acho que ele tem o direito de ter uma 

cedência quando está no Governo do Estado. Eu quero 

parabenizar de novo pelo Projeto, você que é o pai dos 

servidores aqui do Estado de Rondônia.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Obrigado, 

Deputada Cassia. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho da Emater 

vota com os servidores. Vota “não”. Por que vota “não”? 

Porque quando um servidor é cedido para outro órgão, ele tem 

que levar as suas vantagens. Por que não? O que é isso? E aí 

no futuro a gente não vai conseguir nada. Eu acho que é 

justo, Deputado Jair.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Obrigado, 

Deputado Chiquinho. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Eu voto, a pedido do 

colega Deputado Jair Montes, em favor dos servidores do 

Estado de Rondônia, eu voto “não”. Vai agradecer não, 

Deputado Jair? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone, obrigado. Obrigado, Deputado Dr. Neidson. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Deputado Dr. Neidson não votou 

ainda. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Deputado Dr. Neidson votou 

sim. (fora do microfone) 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Não, Deputado Dr. Neidson não 

votou não. (fora do microfone) 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Deputado Dr. Neidson não votou 

não. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson não votou.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Está no painel lá. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Mas ele 

não respondeu.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Ele votou no painel. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como se 

ele não está presente aqui? Não tem como ele votar no painel. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Votou e saiu. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Ele votou 

aí? 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Votou. Já está aí. (fora do 

microfone)  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Votou e saiu? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Ah, ele 

votou e saiu. Perfeito.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Anderson, eu vou também, 

acho que a equipe do Deputado Jair deve ter analisado bem o 

Projeto, nós vamos atender o pedido do Deputado Jair. Vamos 

confiar no nobre deputado. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Obrigado 

Deputado Ezequiel Neiva. Obrigado meu irmão.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Vamos 

confiar, não é? 

Deputado Eyder Brasil? Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto pela manutenção do Veto, 

com todo respeito ao Deputado Jair, meu grande amigo e líder. 

Acho que é um tema sensível, a gente tem que ter cuidado. A 

preocupação aqui é que o Projeto não trouxe uma contribuição, 

uma discussão tranquila em relação à contribuição 

previdenciária no momento da cedência do servidor. Quem tem 

a obrigação de pagar essa contribuição. A minha preocupação 

é, de repente, na ânsia e na vontade de ajudar o servidor, 



eu acabar prejudicando. Então, por isso, eu mantenho o voto 

pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes?  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Senhor Presidente. E obrigado aos amigos que estão votando 

comigo.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – A pedido do deputado “pai de 

todos”, Deputado Jair Montes, também acompanho o voto “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Anderson, Deputado 

Cirone, eu ouvi o vice-líder aqui fazendo uma defesa muito 

grande, mas tem um deputado que eu admiro muito e não poderia 

votar contra, é o Deputado Jair Montes. Voto “não”. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Obrigado, 

Deputado Jean Oliveira. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? Deputado Laerte Gomes? Deputado Lazinho da 

Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Presidente, eu voto “sim”, 

porque o Projeto é inconstitucional, não cabe ao Legislativo 

legislar na Lei Executiva. O Executivo é quem tem que definir 

isso. Não é porque a gente está votando contra o servidor; 

eu estou dizendo que vai ter uma ADI (Ação Direta de 

Inconstitucionalidade), vai questionar o Projeto 

judicialmente e não vai ter validade nenhuma. Só isso. Então, 

eu voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Você não 

está confiando no jurídico do Deputado Jair Montes?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não. Não confio no jurídico, 

porque o jurídico tem que cumprir o que quis diz a 

Constituição Federal, não pode ir contra.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Presidente. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz vota “não”.  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Não”? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela, ausente. Já deu. Só proclamar, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não votou 



- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 13 votos “não”, 

4 votos “sim”, uma abstenção regimental, fica derrubado o 

Veto Total 160/2022. 

Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

162/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 34/2022. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1183/2021, de autoria do Deputado Lebrão, 

que “Dispõe sobre Permissão, Residência, Estudo e Trabalho 

dos Médicos de Fronteira, que atuem no Brasil e Bolívia - 



Considerando os Decretos Bilaterais entre ambos; nº 6.737, 

de 12 de janeiro de 2009 e 6.975, de 7 de outubro de 2009; 

combinado com o Decreto Bilateral Brasil/Uruguai nº 7.239, 

de 26 de julho de 2010”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Adelino Follador que faça o parecer 

da Mensagem 34, referente ao Veto Total ao Projeto de Lei 

1183/2021 de autoria do Excelentíssimo Deputado Lebrão.  

Eu queria pedir ao Deputado Lebrão que justificasse a 

não ou a manutenção do Veto desse Projeto para o Deputado 

Adelino Follador fazer o seu parecer.  

 

O SR. LEBRÃO – Sem dúvidas, Senhor Presidente. Eu 

apresentei esse Projeto, mesmo porque, como Presidente da 

Frente Parlamentar Internacional Binacional Brasil/Bolívia 

e acompanhando os acordos bilaterais nº 6.737, 6.975, 

7239/2009, que celebra este acordo entre Uruguai e Argentina, 

Paraguai e Bolívia, e que libera a contratação de médicos 

para trabalhar nos municípios com irmãos da fronteira entre 

esses países.  

É um Projeto que merecia ser avaliado exatamente pela 

Comissão de Constituição e Justiça, para que tivesse a 

importância de vê-lo na íntegra. Mas eu vou até, inclusive, 

colocar aqui alguma coisa para enriquecer um pouco mais aqui 

esse Projeto.  

É um Projeto polêmico que já foi discutido e que, 

também, em análise, há um recurso especial com o número 

1355644, que foi impetrado pelo Sindicato Médico do Rio 

Grande do Sul em desfavor do Município — primeiro município 

a contratar esses médicos, que é Santa Vitória do Palmar —, 



com o intuito de tornar sem efeito a contratação de médicos 

na faixa de fronteira entre Brasil e Uruguai, respaldados, 

esse município e o Estado, pelo acordo bilateral entre os 

dois países, sob o Decreto 7.239, de 26 de julho de 2010, 

onde — aí é interessante, Deputado Adelino Follador —, onde 

a 3ª Turma do Tribunal Federal da 4ª Região julgou 

improcedente essa impetração do Sindicato. Tendo esse 

recurso especial chancelado pela 1ª Turma do Superior 

Tribunal de Justiça, que é o STJ, aonde o mesmo passa a ser 

jurisprudência aos casos análogos dos Decretos ora 

mencionados, mantendo a contratação dos médicos, que existem 

até hoje nestes municípios que contrataram; portanto, é uma 

Lei totalmente constitucional e que pode haver essas 

contratações pelos municípios de fronteira.  

Então peço pela derrubada do Veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Adelino 

Follador, fazer o parecer.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Total 162/2022 do Poder 

Executivo/Mensagem 34/2022. Veto Total ao Projeto de Lei nº 

1183/2021 de autoria do Deputado Lebrão que “Dispõe sobre 

permissão, residência, estudo e trabalho dos Médicos de 

Fronteira, que atuem no Brasil e Bolívia - considerando os 

Decretos Bilaterais entre ambos; nº 6.737, de 12 de janeiro 

de 2009 e 6.975, de 7 de outubro de 2009; combinado com o 

Decreto Bilateral Brasil/Uruguai nº 7.239, de 26 de julho de 

2010”.  

O Governo do Estado foi “compelido a vetar totalmente 

a propositura, tendo em vista que esta viola a legislação 

típica de emigração, imigração e organização do sistema 



nacional de emprego, condições para o exercício de 

profissões, cuja competência é privativa da União Federal, 

(...), a inconstitucionalidade formal, em razão da usurpação 

de competência do Chefe do Poder Executivo Federal (...)”.  

Estão alegando que nós não temos competência, no caso, 

que teria que ter uma norma, alguma alteração na Lei Federal.  

 

O SR. LEBRÃO – E eu estou apresentando exatamente aqui 

o julgamento pelo STJ e a outra Turma, de outro Tribunal. E 

que serviu de jurisprudência para que outros municípios 

continuassem contratando. Então esse é o questionamento. As 

ações que foram impetradas, elas foram derrubadas.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Nós somos pela derrubada do 

Veto. É claro que depois vai ser estudada juridicamente e 

tem o Judiciário para decidir.  

 

O SR. LEBRÃO - Sem dúvida.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Nós somos pela derrubada tendo 

em vista que a necessidade desses médicos é tão importante. 

E tomara que dê certo.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Coloco em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Pela derrubada do Veto. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Pela derrubada do 

Veto. Coloco em votação o parecer do Deputado Adelino 

Follador, da Mensagem 34, ao Projeto de Lei 1183/2021. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Solicito ao Senhor Secretário para a chamada dos 

deputados referente à Mensagem 34/2022. A orientação do 

parecer do nosso nobre deputado é pela derrubada do Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Voto “não”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

Deputado Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Anderson Pereira vota “não”.  

Deputada Cassia Muleta?  

 

A SRA. CASSIA MULETA - Voto “não”.   

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado Alex 

Silva vota “não”, Secretário.  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva vota “não”.  

Deputado Cirone Deiró já declarou o voto “não”.  

Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON – “Não”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Eyder Brasil?   

 

O SR. EYDER BRASIL – “Não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?   

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Não, não, não” 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – “Não”?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Anderson Pereira, 

o senhor pulou meu nome?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater? Deputado Chiquinho da Emater votou 

“não”. Está aqui.  



 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Eu não tinha votado, não, 

mas meu voto é “não” mesmo. Eu voto com o Deputado Lebrão. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Eu já sei 

suas intenções, por isso que marquei “não” aqui.  

Deputado Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “não”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Voto “não”, Presidente.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO - “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - “Não”. (fora do microfone)  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon, ausente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não  

- Deputado Chiquinho da Emater - não  



- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

(Às 19 horas e 31 minutos o Senhor Cirone Deiró passa a 

presidência ao Senhor Lazinho da Fetagro) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – Com 14 votos 

contrários e uma abstenção regimental, fica rejeitado o Veto 

Total 162/2022. Vai ao Expediente.  



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Não há 

mais matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – Encerrada a 

Ordem do Dia. Passamos para as Comunicações de Liderança. 

Não há orador inscrito. Comunicações Parlamentares também 

não tem ninguém inscrito.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para logo em seguida, a fim de apreciar as 

matérias em condições regimentais a serem votadas.  

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão Ordinária às 19 horas e 33 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


